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~ Option L2: Anglais o mus\'m!i% fokbs cr\“’t
Mme Viguiet

Read the text and answer the followmg questmns using your own
words:

1. Briefly summarize the issue presented in the text.
a. What does the EU threaten to do? For what reasons?
b. What does the opposing party reply? What are thelr
arguments?
2. Comment on the followmg statement fro_m the text: "The patent

system is the lifeblood* of mnovatlon
(*lifeblood: essential element)

3. Comment on this document. Which side do you agree with: the
EU or drugmakers? Do you think that pharmaceutical companies
should be exempt from competition law?

4. Give a definition or synonym in English or a translation in

. French for the following words underlined in the text:
a. To push up:
b. Patent:
c. Antitrust;
d. Litigation:

EU threatens drugmakers with antitrust action

* Investigation exposes widespread competitive failures
« Commission will not hesitate to take action, Kroes says

Simen Bowers, thegnardian.com, 28 November 2008 (abridged).

Neelie Kroes, Europe's most senior competition official, has attacked drug firms for
using the courts to delay or block the devélopment of cheaper generic versions of

* their medicines, pushing up bills for taxpayers. _
The competition commissioner said the preliminary results of a year-long
investigation into the industry exposed widespread competitive failures. "We find
that competition in this industry does not work as well as it should,” Kroes said.

In a 400-page report published today she pointed to the practice of multiple patent
applications for the same drug and protracted litigation and settlement deals with



generic producers that delayed cheap products reaching patients and health services

across Europe.

She estimated such tactics by drug firms cost EU healthcare providers in 17 member
states about €3bn (£2.5bn) between 2000 and 2007. "It is st111 early days, but the
commission will not hesitate to open antitrust cases against companies where there
are indications that the antitrust rules may have been breached,” Kroes said.

" Responding to Kroes on behalf of the industry, the European Federation of
Pharmaceutical Industries and Associations (EFPIA) said: "The report does niot
adequately recognise the complex and highly regulated nature of the pharmaceutical
market in Europe and misses the opportunity to address the real issues impeding
innovation... The report also overstates the level as well as the reasons for delays in
generic market access." EFPIA said it was frustrated that Kroes "mischaracterised the -
industry as anticompetitive" despite providing no evidence of competition
infringements.

Meanwhile, global drug firms are also feeling political pressure in the US, where
president-elect Barack Obama has signalled he will be looking to attack costs as he
seeks to extend healthcare coverage to millions of uninsured Americans.

Furthermore, owners of original drugs often intervened in national procedures for
the approval of generic medicines, resulting in typical delays of around four months.

Generic drug companies have long corriplained that they have trouble getting their
products to market in Europe. Generics account for just over 40% of the market by
volume in Europe, against more than 60% in the United States. One drug industry
insider said: "The patent system is the lifeblood of innovation." -




L2, semestre4 session 2 Anglais Option
Mme Vlgwer

Read the text and answer the foliowihg questions using vouriown words

How do many Americans feel about their standard of Ilvmg?
What are the big issues that affect ail working families?:
. What needs reorganizing and who could do this? Z
Comment on Mr. Stern’s oplnlon that “There is somethmg wrong with
the system
5. Give a definition or synonym ln English or a trans[atlon |n French for
the foilowmg words underlined in the text:
~a.-pension..
b imortgage
c. fiving standard
d. issue

RN~

2



’ - U.S. _Workers’éAre Anxious About Their Futures

L | Youknowyouvestepped into a different universe when you hear a major American
' 3--'}labor leader- saying matter-of-factly that employer-based health insurance and
" mployer-based Qensmn are arelicofa bygone industrial economy

ndrew Stern president of the Service Employees International Union, which has 1.9
ji'I-Ilon members and isthe fastest- growmg union'in the country, has been reflecting
anh some of the challenges facing workers m a post-20th-century globalized economy.

o The feehng that seems to override all others for workers is anxiety. Amer!can families,
R 'already saddled with enormous debt, are trying to make it in an en\nronment in which

 competition. Health insurance, unaffordable for millions, is a huge problem And
guaranteed pensnons are going the way of typewrlter ribbons and carbon paper.

“We're end[ng defined benefit pensions in front of our eyes,” said Mr, Stern “I'd say
today’s ret|rement plan for young workers is: ‘I'm going to work until | dle’ "

The result of all this - along with such problems as the mortgage and housmg crisis, and
a domestic economy that is doing nothing to improve l|ustandards for ordinary
Americans - |s fear. -

"Workers are incredibly, legitimately scared that the Amer;can dream, particularly the
belief that their kids will do better, is endmg,“ said Mr. Stern. “And job security? Even
if you want to stay with your employer, as in the old economic model, we're seelng in
many industries that your employer is not going to be around to stay w:th you.”

Mr. Stern wants more people to pay attentlon to the big issues that affect not just
union workers but all working families: How do you bring health care to:all? What do
you do about retirement security? How W|ll the jobs of the 21st century be created?
And what about schools, energy, global warmmg, the enwronment?

What he would like to see, he said, is a Iarge group of thoughtful people from various
walks of Amencan life — business, labor, government, academia and so forth —
convened to begin the serious work of cooperatively developing a real-world vision of
a society that is fairer, heaithier, better educated better prepared to compete
globally, and more economically secure.

The fears of America’s workers are well founded. “There’s something wrong with the

system right now,” " said Mr. Stern, “and we can't just say, ‘Well, it’s ali’| gomg to work
out.” It's not.”

Bob Herbert, The New York Times, 15 September, 2007 {abridged)

employment is becoming increasingly : - contingent and subject to worldwide
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UNIVERSITE MONTPELLIER 1 5
FACULTE D’ECONOMIE |
Année universitaire 2013-2014 - EXAMENS

Année d’étude : L2 Enseignant : M. REYMOND
Matiére ; Démographie Durée : 1h30

Semesire : 54 Session : 1ére

Documents autorisés - non

Dictionnaires autorisés oui

Calculatrices non programmables autorisées non

il est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, iis doivent étre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

Question 1: Quelles sont les différentes catégories (ou classification) de

chémage ? (4 points)

Question 2: Que représente Iindicateur de développement humain (IDH) ?

Comment se calcule-t-il ? Quels sont les changements récents de son mode de .

calcul ? (7 points)

Question 3: Qu'est-ce que le « baby-boom » ? Expliquez ses causes et ses.

conséquences. (4 points)

Question 4 : Quels sont les effets de la densité urbaine sur les transports ? 5

points)

re



UNIVERSITE MONTPELLIER 1
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FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2013-2014 - EXAMENS
Année d'étude : L2 Enseignant : M. REYMOND
Matiere . Démographie Durée: 1h30
Semestre : 54 Session ; 2éme
Documents autorisés non
Dictionnaires autorisés oui
Calculatrices non programmables autorisees non

it est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur la chaire, ou

dans les cartables au pied de la chaire.

Question 1 : Qu’est-ce que la fécondité ? Comment se calcule le taux brut de

fécondité ? (4 points)

Question 2 : Qu’est-ce que le taux de mortalité 7 Comment se calcule le taux

brut de mortalité ? (4 points)

Question 3 E Progrés technique et chdémage : expliquez en quoi s’opposent les

approches optimiste et pessimiste des démographes sur ce theme ? (6 points)

Question 4 : Va-t-on vers un choc démographique en France ? Comment peut-

on financer les retraites futures ? (6 points)

e
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FACULTE D’ECONOMIE
Année umversntalre 2013-2014 - EXAMENS

Année d'étude :  2013-2014 Enselgnant TARDIEU-GUIGUES
Matiére : Droit des affalres Durée : 1h30

Semestre : 4 Session : 1

Documénts autorisés ouli non

Dictionnaires autorisés oui non

Calculatrices non programmables autorisées oui non

il est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, ils doivefit éire stockés surla chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

Quelles sont les conditions nécessaires a la validité d’un contrat ?
Quelles sont les sanctions qui y sont attachées 7
Résolution ou nullité ? '

Quels sont les principes qui guident et régissent - le droit des contrats d’affaires ?

En quoi ’intuitu personae dans un contrat d’affaire est-il important ?
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Année d'étude: L2 Enseignant : Tardieu Guigues
Matiére : droit des affaires Durée: 1 h 3p
Semestre : semestre 2 Session ; 2

Documents autorisés code civil pour tous sinon pour personne
Dictionnaires autorisés non

Calculatrices non programmables autorisées non

il est interdit d’avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

Questions

A quelles conditions engage t'on sa responsabilité civile, lors de la rupture de negociations ?
Quelles sont les conditions de la validité d’'un contrat ?
Peut on céder sa position contractuelle 7

Si oui pourquoi, si non pourquoi 7

at
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Licence 2 - Entreprise et marché

~ Sujetl

Marion Polge
Examen session 1- 2014

Remettre le dossier dans la copie

Tout instrument électronique est interdit

Pour les étudiants &trangers, seuls les dictionnaires sur support papier sont
autorisés |

Important : pour chaque question il est possible qu’il y ait une ou plusieurs
réponses correctes. A vous de choisir.
Pour chaque question, vous devez donner toutes les réponses justes et

seulement les répdnses justes.
Chaque question a une valeur de 0,5 point.
1- Selon I'Insee, les formes de création d’entreprises sont les suivantes :

t1 Réactivation : o Ex-nihilo

o Absorption 7 01 Fusion
O Reprise o Filialisation

2- En 2103, 538 185 entreprises ont été créées hors auto-entrepreneurs.

O Vrai
O Faux

3- En 2103, les créations d’auto-entreprises ont

o progressé de 3% O Progressé de 11%
reculé de 3% O Reculé de 11 %
O Progresséde 7 %
4- les créations d’entreprises se font a 60 % sous la forme de sociétés ;
o Vrai '
o Faux

5- Lentrepreneuriat permet de



5

0 Réduire les conflits hiérarchiques o Stabiliser la croissance externe de

0 Développer un maillage téerritorial I'entreprise
o Créer de nouveaux emplois directs et O Soutenir le développement commercial
indirects

6- Les missions des gestionnaires et des managers suivent les processus suivants

o Le manager agit tandis de le gestionnaire deude

ole manager optimise I'utilisation des ressources et le gestionnaire définit les objectifs de
I'entreprise -

o Le manager décide tandis deia gestionnaire agit

0 Le gestionnaire optimise I'utilisation des ressources et le manager définit les objectifs de
I'entreprise

7- Le management opérationnel se caractérise par 'ensemble des actions menées par une
équipe dirigeante en vue d’assurer [a survie et le développement de 'entreprise :

o Vrai
01 Faux

8- Le contrat de franchise commerciale peut-tre défini de la fagon suivante

| Contrat commercial par lequel une entreprise (appelée «franchiseur ») confie a une autre,
entreprise (le franchisé) une tache a effectuer ou un produit a commercialiser.

1 Contrat du droit commercial par lequel un commercant dit " le franchiseur”, concéde a un autre
commercant dit " le franchisé ", le droit d'utiliser 'ensemble des droits incorporels fui appartenant
(nom commercial, margues, Ilcences), généralement contre le versement de 10 % de son chiffre
d'affaires. ‘

o Contrat du droit commercial par fequel un commergant dit " le franchiseur", concéde a un autre
commercant dit " le franchisé ", le droit d'utiliser tout ou partie des droits incorporels lui appartenant
{nom commercial, marques, I|cences), généralement contre le versement d'un pourcentage sur son
chiffre d'affaires ou d'un pourcentage calculé sur ses bénéfices.

9- La performance d’une entreprise peut étre évaluée par plusieurs familles d’indicateurs. Les

quels ?
o Efficience/sérendipité/efficacité o Efficience/efficacité/effectivité
o Stabilité/efficience/efficacité o Efficience/efficacité/rentabilité
o

Stabilité/efficience/efficacité/rentabilité
10- Les objectifs se caractérisent par plusieurs attributs

o Identifiables/quantifiables/réalistes/opérationnalisables
o Identifiables/accessibles/quantifiables/réalistes -

D Identifiables/accessibles/modulables/réalistes

o Discutables/accessibles/quantifiable/relatifs

o |dentifiables/opérationnalisables/quantifiables/réalistes




11- Un secteur d’activité regroupe des entreprises ayant les mémes activités (principales et
secondaires)
O Vrai
O Faux

12- Les entreprises publiques couvrent essentiellement quatre secteurs d’activité

D .
Tertiaire/industrie/construction/automobile o Agriculture/industrie/construction/tertiaire
o Tertiaire/industrie/construction/Alimentaire o1 Agriculture/industrie/automobile/alimentaire

13- Les ETI sont

Les entreprises technologiques et informatiques
Les entreprises de 1aille intermédiaire

Les entreprises de taille invariable

Les entreprises de technologie idiosyncratique
Les entreprises de technologie et d’'information

OoOoo0oaoao

14- Les ressources d’une entreprise sont dites stratégiques selon plusieurs attributs

Valeur/robustesse/idiosyncrasie/non imitables
Valeur/rareté/imparfaitement imitables/non substituables
Valeur/rareté/innovantes/non substituables
Valeur/robustesse/imparfaitement imitables/non délocalisables

CO0Og

15- Les SCOP sont

Des sociétés collectives ouvrieras de projets

Des sociétés collaboratives a objectifs participatifs
Des sociétés coopératives ouvrigres de participation
Des sociétés coopératives ouvriéres de production
Des sociétés collaboratives a objectifs prioritaires

O 00a0an

16- En 2014, les auto-entreprises ont un chiffre d’affaires limité. Lequel-?

82 200 € pour une activité de vente

32 900 £ pour les prestations de services

32 900 € pour une activité de vente

82 200 € pour les prestations de services

82 200 € pour les activités de vente et de services
32 900 € pour les activités de vente et de services

OoOoocoaoaaQ

17- Une marque appartenant au distributeur sans affichage de son nom est

0 Une margue de distributeur (MDD) o Une marque prospective (MP)
0 Une marque propre (MP) r1 Une marque de diffusion (MDD)

18- Les réunions de groupes ont pour objectifs de valider les résulitats dégagés des entretiens
individuels



o Vrai
o Faux
19- La rédaction ¢’un questionnaire se déroule en plusieurs étapes

o Fiche signalétique/questions de connaissance/ comportement/attitude/intentions d’achat

o Questions de connaissance/comportement/attitude/intentions d’achat/fiche signalétique

o Questions de découverte/ comportement/attitude/intentions d’achat/fiche signalétique

0 Questions de connaissance/comportement/intentions d’achat/avis personnel/ fiche signalétique

o Questions de connaissance/comportement/attitude/avis personnel/ fiche signalétique

O Questions de connaissance/comportement/intérét personnelfintentions d’achat/fiche
signalétique

20- Le mode d’échantillonnage empirique est réalisé lorsque

LUenquéteur a accés a la population mére

L’engquéteur n'a pas accés & la population mére

Lenquéteur structure son &chantillon dans sa démarche empirique opératoire
La structure de I"échantillon respecte a structure de la population mére

Oo-anon

21- Le benchmarking est

Une technique marketing consistant a réaliser des études de marché par internet
Une technique d’intelligence économique visant a innover :

Une technique visant & capter les méthodes des entreprises leaders

Une technigue d’organisation optimale des linéaires

Une technigue de cbllaboration marketing pour conquérir de nouveaux marchés

Ooooon

22- Le merchandising ést

Une technique marketing consistant 3 réaliser des études de marché par internet
Une technique d’intelligence économique visant a innover

Une technigue visant a capter fes méthodes des entreprises leaders

Une technique d’organisation optimale des linéaires - :

Une technique de collaboration marketing pour conquérir de nouveaux marchés

Oo0ooog

23- Le diagramme de Gantt permet de

o Déterminer fa durée d’un projet a S'informer sur les attentes des clients

o Confronter les prévisions et les réalisations o Analyser le marché et restructurer Foffre
o Comparer les résultats a ceux des o Planifier la stratégie d’innovation
concurrents '

24- Modeéle linéaire séquentiel classique d’innovation

o Dé couverte/développement techn|que/elaborationllntroductron/daffusnon

o Découverte/élaboration/introduction prototype/diffusion

o Découverte/élaboration du projet/Développement technique/| ntroduction/commumcatlon
o Découverte/ Developpement technigue/ communication/protection

25- Selon R. Likert, le style de'direction le plus adapté aux organisations est le style consultatif



O Vrai
o Faux

26- La rémunération indirecte est composée de plusieurs éléments parmi lesquels

0 Plan d’épargne : o Compte épargne-temps
O Primes exceptionnelles i " o Les commissions

o Régimes de retraite : O Mutuelle

o Avantages en nature 0o Sécurité sociale

27- La comptabilité analytique permet de

Déterminer la situation patrimoniale de I’entrepnse
Evaluer les coits partiels et complets

Analyser les résultats globaux de I'entreprise
Evaluer de certains actifs -

Analyser et prévoir les charges

Indiquer les résultats globaux de 'entreprise

OD0DGCconooao

28- Le bilan financier permet de Permet de comprendre le fonctionnement de ['entreprise en
distinguant le cycle d’investissement, le cycle de financement et le cycle d’exploitation

O Vrai
.0 Faux

29- Suite au Grenelle de environnement I, la loi prévoit (depuis 2011)

0 Une publication obligatoire d’informations (impact environnemental et social} pour les entreprises

cotées en bourse
o Une publication obligatoire d’informations (impact enwronnemental et social) pour les entrepnses

de plus de 500 salariés
o0 Une publication obligatoire d'informations (impact en\nronnemental et social) pour les entreprises

installées dans des.régions polluées
o Une publication facultative d’informations (impact environnemental et social) pour toutes les

entreprises
30 - La norme [SO 16 000

o Précise I'intégration des normes RSE dans I'entreprise
O Estissue d’un consensus de 99 pays

O A été publiée en 2010

O Ne concerne pas la RSE




Question de réflexion (5 points)
15 lignes maximum _ _

La performance de I'entreprise vue par les parties prenantes : quelles perspectives ?
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Licence 2 - Entreprise et marché

‘Sujet 2
S

' Marion Polge
Examen session 1- 2014

Remettre le dossier dans la copie

Tout instrument électronique est interdit.

Pour les étudiants étrangers, seuls les dictionnaires sur support papier sont
autorisés -

Important : pour chaque question il est possible qu'il y ait une ou plusieurs
réponses correctes. A vous de choisir. .
Pour chaque question, vous devez donner toutes les réponses justes et

seulement les réponses justes.

Chaque question a une valeur de 0,5 point.

1- Un secteur d’activité regroupe des entreprises ayant les mémes activités (principales et
secondaires)
o Vrai
o Faux

2- Les entreprises publiques couvrent essentiellement quatre secteurs d’activité

0 _ o Agriculture/industrie/construction/tertiaire
Tertiaire/industrie/construction/automobile a  Agriculture/industrie/automobile/alimentaire
o Tertiaire/industrie/construction/Alimentaire

3- LesET!lsont

O Les entreprises technologiques et informatiques
0 Les entreprises de taille intermédiaire o
O Les entreprises de taille invariable

O Les entreprises de technologie idiosyncratique
0 Les entreprises de technologie et d’information

4- Les ressources d’une entreprise sont dites stratégiques selon plusieurs attributs

Valeur/robustesse/idiosyncrasie/non imitables
Valeur/rareté/imparfaitement imitables/non substituables

1 Valeur/rareté/innovantes/non substituables

O Valeur/robustesse/imparfaitement imitables/non délocalisables

o o

é}(_}



5- Les SCQP sont

Des sociétés collectives ouvriéres de projets

Des sociétés collaboratives a objectifs participatifs
Des sociétés coopératives ouvriéres de participation
Des sociétés coopératives ouvriéres de production
Des sociétés collaboratives a objectifs prioritaires

OoOao o

6- En2014,les auto—en.treprises ont un chiffre d’affaires limité. Lequel ?

82 200 € pour une activité de vente

32 900 € pour les prestations de services

32 900 £ pour une activité de vente

82 200 € pour les prestations de services

82 200 € pour les activités de vente et de services
32 900 € pour les activités de vente et de services

OO0 ogon

7- - Une marque appartenant au distributeur sans affichage de son nom est

G Une marque de distributeur (MDD} - O Une marque prospective (MP)
o Une margue propre {MP) o Une marque de diffusion (MDD)

8- Les réunions de groupes ont pour objectifs de valider les résultats dégagés des entretiens
individuels
o Vrai
O Faux

9- Larédaction d’un questionnaire se déroule en plusieurs étapes

0 Fiche signalétique/questions de connaissance/ comportement/attitude/intentions d’achat

0 Questions de connaissance/comportement/attitude/intentions d’achat/fiche signalétique

o Questions de découverte/ comportement/attitude/intentions d’achat/fiche signalétique

O Questions de connaissance/comportement/intentions d’achat/avis personnel/ fiche signalétique

o Questions de connaissance/comportement/attitude/avis personnel/ fiche signalétique
o Questions de connaissance/comportement/intérét personnel/intentions  d'achat/fiche
signalétique ' ' :

10- Le mode d’échantillonnage empirique est réalisé lorsque

L'enquéteur a accés a la population mere

L'enquéteur n’a pas accés a la population mére

L’enquéteur structure son échantilion dans sa démarche empirique opératoire
La structure de I'échantillon respecte la structure de la population mére

Ooooca

11- Le benichmarking est

Une technique marketing consistant & réaliser des études de marché par internet
Une technique d’intelligence économique visant a innover

Une technique visant a capter les méthodes des entreprises leaders

Une technique d’organisation optimale des linéaires

Une technique de collaboration marketing pour conquérir de nouveaux marchés

Oo0ooao

2



12- Le merchandising est

Une technique marketing consistant a reahser des etudes de marche par internet
Une technique d’intelligence économique visant a innover . :

Une technique visant a capter les méthodes des entreprises leaders

Une technique d’'organisation optimale des linéaires . :

Une technique de collaboration marketing pour conquérir de nouveaux marchés

Oooooag

13- Le diagramme de Gantt permet de

Déterminer la durée d’un projet

Confronter les prévisions et les réalisations -

Comparer les résultats & ceux des concurrents
S'informer sur les attentes des clients

Analyser le marche et restructurer I'offre

Planifier la stratégie d’innovation

OoOn0oogaano

14- Modele linéaire séquentiel classique d’innovation

Découverte/développement technique/élaboration/introduction/diffusion
Découverte/élaboration/introduction prototype/diffusion

Découverte/élaboration du projet/Développement techmque/lntroduction/commumcataon
Découverte/ Développement technique/ communication/protection’

O 0o aao

15- Selon R. Likert, le style de direction le plus adapté aux organisations est le style consultatif

o Vrai
O Faux

16- La rémunération indirecte est composée de plusieurs éléments parmi lesquels

O Plan d’épargne : o Compte épargne-temps
o Primes exceptionnelles ' @ Les commissions

o Régimes de retraite 0 Mutuelle

O Avantages en nature O Sécurité sociale

~ 17- La comptabilité analytique permet de

Déterminer la situation patrimoniale de I'entreprise
Evaluer Jes colts partiels et complets

Analyser les résultats globaux de Fentreprise
Evaluer de certains actifs

Analyser et prévoir les charges

Indiquer les résultats globaux de I'entreprise

Ooaoanoooo

18- Le bilan financier permet de Permet de comprendre le fonctionnement de I'entreprise en
distinguant le cycle d’investissement, le cycle de financement et fe cycie d’exploitation

O Vrai
o Faux



19- Su.ite au Grenelte de I'environnement il, la loi prévoit (depuis 2011)

o Une publication obligatoire d’informations {impact environnemental et somal) pour les entreprises

cotées en bourse
o Une publication obligatoire d’informations (impact environnemental et social) pour ies entreprises.

de plus de 500 salariés
o Une publication obligatoire d’mformatlons {impact environnemental et social) pour les entreprises

instaliées dans des régions polluées _
0 Une publication facultative d’informations {impact environnemental et social) pour toutes les

entreprises

20- La norme ISO 16 000
0 Précise Vintégration des normes RSE dans I'entreprise
o Estissue d’un consensus de 99 pays

O Aété publiée en 2010
0 Ne concerne pas la RSE

21- Selon I'insee, les formes de création d’entreprises sont les suivantes :

o Réactivation ' o Ex-nihilo
o Absorption : _ o Fusion
O Reprise D Filialisation

22- En 2103, 538 185 entreprises ont été créées hors auto-entrepreneurs.

g Vrai
O Faux

23- En 2103, les créations d’auto entreprises ont

a

O progressé de 3% O Progressé de 11%
0 reculé de 3% 0 Reculé de 11
o Progressé de 7 %
24- Les créations d’entreprises se font a 60 % sous la forme de sociétés :
o Vrai
Faux
25- L'entrepreneuriat permet de
0 Réduire les conflits hiérarchiques ' o Stabiliser la croissance externe de
o Développer un maillage territorial : I'entreprise
o Créer de nouveaux emplois directs et _ 01 Soutenir le développement commercial
indirects

26- Les missions des gestionnaires et des managers suivent les processus suivants

0 Le manager agit tandis de le gestionnaire décide
0 Le manager optimise I'uytilisation des ressources et le gestionnaire définit les objectifs de
I'entreprise




‘ole manager décide tandis de la gestionnaire aglt
o Le gestionnaire optimise I’utmsat:on des ressources et le manager définit les objectlfs de

Ientreprise

27- Le management opérationnel se caractérise par I'ensemble des actions menées par une
équipe dirigeante en vue d’assurer la survie et le développement de l'entreprise :

o Vrai
rn Faux

< 28- Le contrat de franchise commerciale peut-étre défini-de la fagon suivante

O Contrat commeraal par quuel une entreprise (appelee «franchlseur ») confie & une autre,
entreprise (le franchlse) une tiche a effectuer ou un produit & commercialiser.-

1 Contrat du droit commercial par fequel un commergant dit " le franchiseur”, concéde a un autre
commergant dit " le franchisé ", le droit d'utiliser Fensemble des droits incorporels lui appartenant
{nom commercial, marques, hcences) generalement contre le versement de 10 % de son chiffre
d'affaires. _

o Contrat du droit commercial par lequel un commergant dit * le franchiseur”, concéde a un autre
commercant dit " le franchisé ¥, le droit d'utiliser tout ou partie des droits incorporels lui appartenant
{(nom commercial, marques, licences), généralement contre le versement d'un pourcentage sur son
~ chiffre d'affaires ou d'un pourcentage calculé sur ses bénéfices.

29- La performance d’une entreprise peut étre eva!uee par plusieurs familles d’'indicateurs.

Lesquels ?
o Efficience/sérendipité/efficacité o Efficience/efficacité/effectivité
o1 Stahilité/efficience/efficacité O Efficience/efficacité/rentabilitéé
O

Stabilité/efficience/efficacité/rentabilité
30- Les objectifs se caractérisent par plusieurs attributs

a ldentifiables/quantifiables/réalistes/opérationnalisables
a Mdentifiables/accessibles/quantifiables/réalistes

o ldentifiables/accessibles/modulables/réalistes

o Discutables/accessibles/quantifiable/relatifs

D ldentifiables/opérationnalisables/quantifiables/réafistes



Question de réflexion (5 points)
15 lignes maximum

La performance de Fentreprise vue par les parties prenantes : quelles perspectives ?
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Licence 2 - Entreprise et marché

Examen session 2- 2014 Aemn Y

Une copie double maximum

Tout instrument électronique est interdit

Question 1 — 10 points

La gestion de production : nouveaux enjeux, nouveaux défis.

Question 2 ~ 10 points

La gestion des ressources humaines est-elle stratégique ?

Marion rPolge




UNIVERSITE MONTPELLIER 1
FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 2013-2014 - EXAMENS

Année d'étude:  Deuxiéme Enseignant : Gonzalez Laurie
Matiére : Espagnol Option ‘Durée: 1h
Semestre : semestre 34 Session : deuxiéme session

Documents autorisés e non
Dictionnaires autorisés oui non
Calculatrices non programmables autorisées eul non

1| est interdit d'avoir un téléphone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur la chaire, ou dans les
cartables au pied de la chaire. - :

20MINUTOS.ES, 28.04.2014
Una decena de juristas trabaja ya en el borrador de una eventual Constitucion catalana
El magistrado de la Audiencia de Barcelona Santiago Vidal en un acto a favor de la independencia.

Jueces, abogados y expertos en derecho constitucional trabajan en el borrador, CiU, ERC, ICV y la

CUP estan al corriente de este encargo no oficial. El texto define Catalufia como u_na repiiblicaconun _

primer ministro y un presidente y limita los mandatos a dos legislaturas.

Una decena de juristas catalanes trabajan en el borrador de lo que podria ser la Constitucién catalana
si Cataiufia consiguiera la independencia, segln ha revelado El Mundo y ha confirmado el magistrado
de la Audiencia de Barcelona Santiago Vidal. _ .

“"Estamos frabajando en un borrador muy preliminar de una evenfual Constitucidn catalana” que se
basa "en |a idea de una replblica catalana”, ha explicado en Catalunya Radio. _
Diputados de GiU, ERC, ICV, la CUP y otras entidades estan al corriente de este encargo no oficial
Vidal ha agregado que no se trata de un "encargo oficial’ pero que diputados de CiU, ERC, ICV, la
CUP y entidades sociales que defienden la independencia, como la Assemblea Nacional Catalana
(ANC). '

El magistrado no ha querido revelar el nombre de sus compafieros pero ha indicado que son "un
equipo de unas 10 personas, entre jueces, abogados y expertos en derecho constitucional”.

~ Segun el citado periédico, el borrador cuenta con nueve titulos, 17 capitulos y casi 100 articulos. El
primero de ellos establece que Catalufia es una nacién y que esta se configura como una republica-
con un primer ministro y un presidente y en la que los cargos ejecutivos ejercerfan sus puestos un
maximo de dos legislaturas. : '

Ver mas en: hltp:www. 20minutos, esioticlal2124047/0furistas/borrador/constitucion-gafalanas; or=AD.158xts=48726:

Comenta el articulo :
;Choca el borrador de la Constituci6n catalana con la Constitucion espafiola?

:Te parece viable el proyecto soberanista catalan?
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UNBVERSITE MONTPELLIER 1
FACULTE D’ECONOMIE
Année i umv .s|ta|re 2013-2014 EXAMENS

Année d'étude : . Lscence'2 . Enseignant : Thlerry Blayac
Matiére : Géographie é écon mlque Durée:  1h30

Semestre: 84 chEe Session 1

Documents autorisés 'nénf |

Dictionnaires autorisés ~  oui.

Calculatrices hon programmables autonsees oui

Il est interdit d"avoir un teléphone portable sur soi, ils' doivent &tre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pled de Ia cha!re

Traitez les deux questions suivantes : .

Question 1 :
La localisation des activités agricoles selon Von Thiinen.
Question 2 :

La loi de Reilly et la formule du point de rupture.
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UNIVERSITE MONTPELLIER 1
. _ FACULTE D’ECONOMIE
Année umversﬁalre 201 3-2014 EXAMENS

Année d'étude :  Licence2 - Enseignant : Thlerry B!ayac
Matiére : - Geographle economlque - Durée: 1h30

Semestre: S4 . oo 0. .Session:2

Do-cumelnts auiorleee noh

Dictiornaires autorisés  -oui

- 'Calcutatr[ces non programmables autonsees our

I est lnterdlt d'avoir un telephone portable sur so: rls dowent étre stockés sur la chaire, ou
‘dans les cartables au pied dela chalre : :

Traitez les deux que'_s'-‘ti'on's'swvahtes :

Question 1 (7 pts)
La iocahsatlon des actlv:tés agncoles selon Von Thiinen.
Question 2 : (13-pts)

La focalisation des activités industrielles selon A. Weber.
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UNIVERSITE MONTPELLIER 1 o
FACULTE D'’ECONOMIE
Année universitaire 2013-2014 - EXAMENS

Année d'étude : - Licence 2 _ Enseignant : Mme Rosaz
Matiére : - Macroéconomie Durée: 1h30.

| Semestre : 4 Session ; 1

Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés oui

Calculatr:ces non programmables autorisées oui

II est interdit d’avoir un telephone portable sur soi, ils doivent étre stockés sur la chaire, ou
dans les cartables au pied de la chaire.

. Questions de cours (6 points)

— Donner la définition de LM. (1 point) :
— Expliquez la loi des débouchés de J.-B Say. (2,5 points)
— Expliquez le théoréme d'Haavelmo (2,5 points)

ci ints

La modélisation d’une économie repose sur les équations suivantes :
- la consommation : C = ¢Y*+C,

- Pinvestissement : I =1,

- les dépenses publiques : G = Go

- les impdts : T=tY+T,

- les importations : H=hY-+H,

- les exportations : X =X,

L’estimation des paramétres donne les valeurs suivantes :
c=0,9;Co=30;1;=150;Gy=200;t=20%;To=20;h=22%;Hy=12; X,=150

Pour que toute la population soit occupde, il faut que fa production soit d’un montant de Yes =
1100.

1.- Expliquer la signification de h, H €t X,. (1,5 point)

2. Déterminer I’expression algébrique du revenu d’équilibre. (1,5 point)

3. Déterminer I’expression algébrique du multiplicateur de dépenses autonomes. (1point)
Commenter en comparant économie fermée et économie ouverte. (1point)

4. Calculer la valeur du revenu d’équilibre, ainsi que du solde commercial. (2 points)

Commenter ces valeurs. (1 point) :

6. L’Etat désire équilibrer la balance commerciale. Quelles en sont les consequences 72
points)

7. L’Etat désire réduire de moitié le taux de chomage mais le pays étant membre d’une
union monétaire, le déficit budgétaire ne doit pas &tre supérieur a 3% du PIB. De
combien doivent augmenter les dépenses publiques ? (2 points)

et

4P
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UNIVERSITE MONTPELLIER 1
' FACULTE D’ECONOMIE
Année universitaire 201 3-2014 - EXAMENS

Année d'étude :  Licence 2 o - Enseignant : Mme Rosaz
Matiére :  Macroéconomie . - . Durée: 1h30
Semestre : 4 e . Session: 2

Documentis autorisés. - non. )

Dictionnaires autorisés oui

' Calcuiatrices non. programmables autorisées oui

il est interdit d avosr un te]éphone portable sur soi, ils dowent étre stockes sur la chaire, ou

dans les cartables au pled de la chaire.

Questidns de cours (5 points)

Deﬁmssez offre globale. Puis exphquez pourquoi I’offre globale est une droite verticale au

niveau de production de plein emploi dans la logique classique.
Exercice (15 points)

Partie 1 - Construction de BP
Nous disposons des données suivantes concernant les &changes extérieurs d'un pays.

Les importations, H, sont fonction du revenu Y et du taux de change e :
H(Y,e)=0,2Y+80e
Les exportations, X, sont fonction du taux de change e :
X(e)=320e
Les mouvements de capitaux, K, sont fonction du taux d'intérét domestique i :
K(i)=11000i-500

Etablir I'équation de BP. (2 pomts)

Représenter BP graphiquement en supposant que e=1. (1,5 point)

Quels sont les effets d'une variation de i? (1 point) .

Quels sont les effets d'une variation de Y? (1 point)

Etudier les conséquences d'une variation de e qui devient e=1,5. (2 points)

Sl o

12



Partie 2 - L’e’gui?ib’re global

L'économie intérieure du pays considéré est caracterlsec par les données suwantes

[

‘Que remaique-t-on? Quelles explications peut-on donner‘? 2 pomts)
. - 81 nous sommes en changes flexibles que va-t-il se passer? (2 points)

C=0,8Y+100-

1=600-50001

M™=0,5Y. ~* avec M"la demande de monnaie pour les fransactions
M*=800-10000i . avec MSla demande de monnaie pour la spécuiatlon
M°==1200 avec M° l'offre de monnaie.

. Etabhr les équations de IS et LM en tenant compte des echanges avec l'exterleur 2

points) -
Représenter sur un méme graphique les trois fonctions IS LM et BP Pour ce faire; on
supposera que e=1. (1,5 point)

23
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_ EXAMEN FINAL DE MICROECONOMIE
Université Montpellrer 1- Faculte d Economie — Licence 2 - Semestre 4

Mercredf 16 gvril 2014

INSTRUCTIONS :

- Vous avez deux heures pour répondre aux 40 questions suivantes.

- Le sujet est composé de 12 pages ‘assurez vous que ceélui-ci est complet.

- Vos réponses doivent étre donnees directemnent sur le sujet. N’y faites apparaitre aucun
signe distinctif. Glissez le dans votre copie d’examen une fois I'épreuve terminée.

- Aucun document n’est autorisé en dehors des dictionnaires de langue pour les étudiants
non francophones. Les calculatrices non programmables sont autorisées.

- Les questions sont indicées par des nombres, les propositions par des lettres.

- Dans la PARTIE i1l vous est demandé, a chaque question, d'indiquer si chacune des 4
propositions est vraie ou fausse. Entourez la lettre associée a une proposition vraie. Barrez
entiérement une proposition fausse. ~

Exemple de réponse § une gquestion g trois propositions :

0} Aujourd’hui,

nous sommes un mercredi. <<< findigue que la proposition est vraie
Aeus-sommes-ah-med:- <<< ['indique que la proposition est fausse
¢. Je vais réussir cet examen de microéconomie. <<< Jje ne réponds pas (mais {‘espére que c’est vrai i)

Pour chaque proposition: une bonne réponse rapporte 1 point, une mauvaise réponse
enieve 0,5 point, une absence de réponse n'affecte pas votre note.

- Dans la PARTIE Il it vous est demandé, a chaque question, d’entourer la lettre associée a
I'unique proposition valide. ] est inutile de barrer les propositions erronées,

Exemple :

0 2+2 =
a 1
b 2

c. 3

4 <<< f'indique que la proposition 4 est Funigue proposition valide,

Pour chague question, une bonne réponse rapporte 4 points, une mauvaise réponse enléve

2 points, une absence de réponse n’affecte pas votre note.

- L'examen est noté sur 160 points (80 points pour chaque partie).

- Les questions sont toutes indépendantes les unes des autres. A titre indicatif, notez que
vous devriez consacrer en moyenne 3 minutes par question.

BON COURAGE!

, Yo

A Q,-{}



Pour f'ensemble des questions qui suivent, on considére que les consommateurs sont
rationnels et que leurs préférences sont monotones décroissantes. Le vecteur des prix est
noté p = (p,,p;) et vérifie p >0 (p, >0 et p, >0} On note R >0 le revenu des
consommateurs lorsque ceux-ci cherchent & maximiser son utilité sous contrainte budgétaire
et >0 leur niveau d'utilité cible lorsqu’ils cherchent & minimiser ses dépenses de
consommation sous contrainte d’utilité. . :

PARTIE | :

1} Dans le ptan (x4, x;), la droite de budg.et

a)

b)
c)
d)

donne I'ensemble des paniers de consommation tel que le consommateur dépense
I'ensemble de son revenu,

a une pente égale au taux marginal de substitution du bien 1 au bien 2.

voit son ordonnée a I'origine se modifier suite & une augmentation du prix du bien 1.
se déplace paraliélement suite a une diminution du revenu.

2) Dans le plan (x;, x;), la courbe d'indifférence de niveau % (notée Cy)

a)

b)
c)
d)

donne l'ensemble des paniers de consommation solution de Féquation
ulxy, Cg(x)) =% :

a une pente égale au produit des utilités marginales.

a une pente constante lorsque les biens sont des substituts parfaits.

peut croiser la courbe d'indifférence de niveau u < 1.

3} La monotonicité des préférences implique

a)
b)

c)
d)

que utilité marginale du bien 1 est toujours égale 3 I'utilité marginale du bien 2.

que la fonction d’utilité est strictement croissante par rapport & chacun de ses
arguments. :

que les courbes d'indifférence sont strictement décroissantes.

que le taux marginal de substitution est constant.

4) Le taux margihal de substitution du bien 1 au bien 2

a)

b)

d)

mesure la quantité de bien 1 dont I'individu veut bien se défaire pour obtenir en
contrepartie un supplément de bien 2 tout en maintenant constant son niveau
d’utilité totale.

est toujours positif.

est égal, par définition, au rapport des prlx

mesure la pente des courbes d'indifférence dans le pian (%, ;).

T 2 L P8 i MR 23 A, e 8 s s s e e



5)

o)

7)

8)

9)

A Téquilibre du consommateur,
q 3

a) dans le programme primal, I'utilité marginale du revenu est strictement positive.

b) le panier de consommation optimal égalise les utilités marginales pondérées par les
prix.

c) le multiplicateur de Lagrange est égal a zéro.

d) dans le programme dual, la contrainte d’utilité est libre.

Lorsqu’un bien est qualifié de « supérieur », alors

a} son élasticité pr|x d:recte est supérieure a 1 (en valeur absolue).

b) son élasticité revenu est posmve

¢) son coefﬁuent_budgetalre croft & mesure que le revenu augmente.
d} sa courbe d’Engel est décroissante.

Un exemple de relation de dualité est

a) lidentité de Roy

b} I'équation de Slutsky
¢) le lemme de Shephard
d) laloi de Walras

Suite a I'augmentation ceteris paribus du prix du bien 1,

a) lidentité de Roy permet de décomposer Ieffet prix qui en résulte en un effet de
- substitution et un effet de revenu.

b) Ieffet prix direct est positif lorsque le bien 1 est un bien de Giffen.

¢) l'effet de substitution croisé est négatif si les biens 1 et 2 sont des substituts nets.

d) T'effet de revenu est positif lorsque le blen est inférieur.

Suite a lintroduction ceteris paribus d’une taxe unitaire (dont le taux est positif) sur la
consommation de bien 1. La variation compensatrice

a} est le montant de revenu supplémentaire que le consommateur doit recevoir dans fe
systéme de prix final pour maintenir le niveau d’utilité qu’il atteint dans le systéme
de prix initial. :

b) est le montant qu'il est nécessaire d'enlever au revenu du consommateur dans le
systeme de prix initial pour qu'il atteigne le méme niveau d’utilité que dans le
systéme de prix final.

c) est positive,

d) est inférieure ou égale 2 la variation équivalente.



10) Lorsque les préférences d’un consommateur sont quasi-linéaires par rapport au bien 1 et
que son revenu est suffisamment important,

a) la fonction de demande marshallienne en bien 1 est égale a la fonction de demande
~hicksienne en bien 1. : :
b) !’é[asticité revenu du bien 1 est nulle.
¢} suite & l'introduction d’une taxe unitaire sur la consommation de bien 2, la variation
équivalente est nulle.
d} suite a Vintroduction d’une taxe unitaire sur la consommation de bien 2, le coit social
marginal des fonds publics est égal a 1. : "

11) Dans une économie d’échange (sans production) & deux biens (le bien 1 et le bien 2),

a) sile marché du bien 1 est en équilibre, alors le marché du bien 2 I'est aussi.
b) la droite de budget passe par le point des dotations initiales.
¢) chaque point situé a I’ intérieur de la boite d’Edgeworth représente une allocation des
ressources telle que 'offre est égale & la demande sur chacun des marchés.
d} si un consommateur détient la totalité des ressources globales en bien 1, alors sa
fonction de demande marshailienne en bien 1 est nulle.

12) A I'équilibre général concurrentiel,

a) tous les consommateurs disposent du méme panier de consommation.

b) pour ghaque bien, la somme des demandes nettes est nulle.

¢) le taux marginal de substitution de chague consommateur est égal au rapport des
prix.

d) chague consommateur dépense I’ ensemble de son revenu complet.

13) Lorsqu’une allocation des ressources est optimale au sens de Pareto, alors

a) elle se situe sur la courbe des contrats.

b) il nexiste aucun échange mutuellement avantageux.

c) elle vérifie le critére d'équité.

d) tous les consommateurs atteignent le méme niveau d’utilité.

14) Le premier théoréme fondamental de !’economle du bien-étre

a) requiert que les préférences de chague consommateur soient monotones et
transitives.

b) indique (lorsque ses hypothéses sont verlf:ees) que tout equmbre général
concurrentiel est un optimum de Pareto.

c) indique (lorsque ses hypothéses sont vérifiées) que la recherche des mterets
individuels conduit & une allocation des ressources collectivement efficace.

d) indique {lorsque ses hypothéses sont vérifiées) que les mécanismes de marché
conduisent a une allocation des ressources équitable.



15) Le second théoréme fondamental de I'économie du bien-étre

a) requiert que chague consommateur soit neutre au risque.

b} indigue {lorsque ses hypothéses sont verlfsees) qu’il ny a pas de contraction entre
objectif d’équité et d’efficacité. .

c) indique (lorsque ses hypotheses sont verlflees) que tout équilibre général
concurrentiel peut &tre décentralisé par des mécanismes de marché & condition qu ‘il
soit possible de redistribuer forfaitairement les dotations initiales.

d} est plus faible que le premier théoréme fondamental du bien-étre.’

16) Les transferts forfaitaires sont

a) composés d’une partie fixe et d’Une partie variable.

b) régulierement utilisés par les gouvernements. _

¢) tels que les agents concernés ne peuvent pas en modifier le. montant.
-d) al'origine d’une distorsion des mécanismes de marché.

17) Dans une économie d’échange, I'introduction d’un effet externe positif

a) modifie I'allocation des ressources a I'équilibre général concurréntiel.

b) est tel qu'a I'équilibre général concurrentiel, le niveau d’émission de ['effet externe
est insuffisant par rapport au niveau socialement optimal.

c) esta l'origine d’une défaillance des mécanismes de marché..

d) ne justifie pas I'intervention de I'Etat puisgue I'effet est positif.

~ 18} La taxation Pigouvienne

a) punit les entreprises qui externalisent leur production a I'étranger,

b} est tel que le taux de taxe optimal doit étre égal 3 'impact social total de I'externalité.

c) nécessite de mettre en ceuvre des taux de taxe différenciés en présence d'effets
externes multiples.

d) peut prendre |la forme d’une subvention.

19) Lorsqu’un agent économique est averse au risque,

-a) sa fonction d’utilité 3 la Bernoulli est concave.

b} la prime de risque associée a une loterie quelcongue est positive.

¢} I'équivalent certain associé a une loterie quelconque est inférieur a son espérance
 de gain. _

d} le coefficient d'aversion absolu pour le risque d’Arrow-Pratt est négatif.

20) Cdmpte tenu du bareme qui est appliqué dans la PARTIE | de cet examen, si un étudiant
est sir 3 75% gu’une proposition est vraie et qu’il cherche & maximiser sa note, alors

a) il répondra que la proposition est vraie §'il est neutre au risque.
b) il ne répondra jamais s'il est averse au risque. '
¢} Il répondra toujours s'it est riscophile.

d) 1l répondra que la proposition est fausse s'il est riscophile.
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PARTIE Il :

1) Sachant que u(xy, x5) = 2x3X, + X1 + 2X;,, alors

8) TMSy,r, = o2
b) TSy, = 20
Q) TMSy,s, =2+ -
d) TMSy,y, =3 +2
e} Autre

2) Sachant que u(xy, x;) = 2x,x; + X, + 2x,, la courbe d'indifférence de niveau u est telle

gue ,
a) Cgidg=r-
b) Cz:x; =0
c) Cﬁ.:xzz—z(,;l)
d) CE:X2=%
e) Autre

3} Sachantque R=20,p, =1, p, =2etx,(p,R) = 53_2’?;1_&, te coefficient budgétaire
2

associé a ta consommation de bien 2 (8,) est tel que

=2
a) 6, = 5

-4
b) 8, = -
C) -92 =4
d) 6; =12
e} Autre



4) Sachant que x1(p, R) = ——, la valeur absolue de |'élasticité prix directe de la demande

en bien 1 (lerp, D) est teIIe que

a) |£1,p1! =0

C) lgllpl I = E .
2
d) .|€1ap1 | - ‘-ZB;%

e} Autre
5) Sachant que xl(p R) = 5—%*’—2—5
i
a) xz(P-R) = Rffl . %
Mnmm it
) x(p, R). =__2_11% -1

d) x(p,R) = Rﬂ" -1

Pz

e} Autre

6} Sachant que e(p, ) = +/p1p21,
a) hy(p,) = LB

b) oo, ) =%
A hy(p,u) =

d} hy(p,TD) =§—§

e) Autre



R dv(p,R R PR .
7) Sachant que xl(p,R)z-z-l—j-; et que 1?:1):—?3219%, I'utilité marginale du revenu

Umpg est telle que

2R
a) Umg = P2pi
. _ 2R
b) UmR —Plpz
c) Um =1
R ™ 2p,
2R
d) U =
- ) MR p2p?
e) Autre
8} Sachant que v(p,R) = ZJ:_p’
1z
- ) .

a) e(pu) = —

b) e(p, ) = 2u,/psp;

<) e(p’m - 2\/1:1172

d) e(p,w) = Jupp,

e) Autre

9) On normalise le prix du bien 2 a 'unité (p, = 1). Sachant que e(p;, u) = up, et que
x2(p11 R) = g

a) h,(p,0) =0
b} hy(py, ) =2

c) hy(p,u) = d

2y upy

d) hy(py, i) =2

e) Autre



10) L’Etat instaure une subvention unitaire sur ia consommation de bien 1. Son prix avant
subvention est tel que p; = 4. Le taux de subvention unitalre est tel que t = 2. Le

revenu du consommateur est tel que R = 20, Enfm, X1 (p, R) = —;— La valeur absolue de
1

la variation du surplus du consommateur ]ASCl est telle que

a) |ASC| =

[ IR B M 4

b) |ASC| =
¢) 14SC|=10In §)

d) JASC| = 10In(2)

e) Autre

| 11) U'Etat instaure.uné subvention unitaire sur la consommation de bien 1. Son prix avant

subvention est tel que p; = 2. Le taux de subvention unitaire est tel que ¢t = 1. Le prix
du bien 2 est normallse a Punité (p, = 1). Le revenu du consommateur est tel que

R = 10. Enfin, v(p,, R) = — La variation équivalente AE est telle que

a) AE = —10v2

b) AE =10(1—+2)
¢ AE = 10(/2 1)
d) AE =10v2

e) Autre

12) L'instauration d’une taxe unitaire sur la consommation d’un bien a généré un montant T
de recettes fiscales. Face & cette taxe, le consommateur ressent une perte de bien-&tre
exprimée en équivalent monétaire par la variation compensatrice AC. Sachant que
T'=10et AC = 15, le coit social marginal des fonds public CSMF P, est tel que

" a) CSMFPy, = -5
b) CSMFPy =
¢} CSMFPy, =

2
3
3
2
5

d) CSMFPAC =

e} Autre



13) Soit une économie de production composée de deux consommateurs (le consommateur
a et le consommateur b), une entreprise représentative et deux hiens {le bien 1 et le
bien 2). On note t(yy,y2) le profit de cette entreprise. 1l est détenu en totalité par le
consommateur a. Les ressources globales de I'économie sont telles que w; = 8 et
w, = 10. Le consommateur a détient la totalité du bien 1 tandis que le consommateur b
détient la totalité du bien 2. Les contraintes budgétaires du consommateur a et du
consommateur b sont respectivement

a) (1, y2) +8p; = p1x¥ + pox§ et 10p, = pyxf + paxf

b) 7y, y2) +8=xf + x5 et 10 =x7 + x]
¢) 8py = pixf + pox§ et 10p; = paxf + poxl
d) m(y:,¥2) + 8ps et 10p,

e) Autre

14) Soit une économie d’échange (sans production) a deux biens (le bien 1 et le bien 2) et &
deux consommateurs (le consommateur a et le consommateur b). Les préférences de
ces consommateurs sont caractérisées par fa fonction d’utilité u(xf, x5) = xixi avec
i = a, b. Les ressources globales de I'économie sont telles que w;, = 8 et w, = 10, Parmi
les allocations suivantes, laquelle est optimale au sens de Pareto ?

a) (xf, x5 %], %8) = (445,5)
b) (xf,x5,x{,%5) = (4.545)
o) (ef,xg,xf,x8) = (2,1,6,2)
d) (f, 2,7, %2) = (2.6,1,2)
e} Aucune
15) Soit une économie de production composée de deux consommateurs (le consom.mateur
a et le consommateur b), une entreprise représentative, et deux biens (le bien 1 et le

bien 2). Uentreprise produit du bien 2 a partir du bien 1. Chaque unité de bien 2
produite par I'entreprise dégrade I'utilité de chaque consommateur d’un montant égal a

1 .o . . N
> Afin d'internaliser cet effet externe, le gouvernement instaure une taxe pigouvienne
sur la production de bien 2. Son taux optimal £* est tel que '

a) t'=-1
b) t* = .
+ 1
c) =3
d t"=1
e} Autre
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16) Soit la loterie ¥ = {(10, %) ;,(30, i—) ; (—2'0,%)}._ Son espérance de gain E(%) est telle que

a} E@ =0

b) E@) =20
c) E(X) =15

d) E®) =10

e} Autre

17) Soit un consommateur dont les preferences sont caractérisées par la fonction d’utilité a
la Bernoulli u(w) = /. Il dispose d’une richesse initiale @o = 100€. De plus, il fait face

a la loterie ¥ = {(- _ ’Z) ,_(44, Z)}‘ Son utlllte finale espérée U(¥) est telle que

a) UGy =2
b) U -—ﬂ
o U@F) =5
d) U@ =-2
e) Autre

18) Soit un consommatel.ir dont les préférences sont caractérisées par [a fonction d’utilité 3
la Bernoulli u(w) = w?. Sachant que [a loterie 7 est telle que U(Z) = 100, Féquivalent
certain & de cette loterie est tel que :

a) =0

b} & =10

c) & =100

d) @ =10000
e) Autre

19) Soit un consommateur dont les préférences sont caractérisées par la fonction d’utilité 3
la Bernoulli u(w) = Bw. La prime de rlsque I1 de la loterie t = {(\/E,Z) (172 8)} est
telle que :

a) M=-2
by I1=0

c) H_z;/;
d) N=7v2
e) Autre

1



20) Soit un consommateur dont les préférences sont caractérisées par la fonction d'utilité a
la Bernoulli u(@) = log(1 + ). Le coefficient d’aversion absolu pour le risque d’Arrow-
Pratt ry (w) est tel que

a) ry(w) = —

b) 7y(ew) =—7

¢) lw)=14+w _
d) n(w) = ~(1+ ) !

e} Autre

12
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Exercice 1 :

7,y).= min(az, by) avec
a,b > 0 et disposant d’un revenu R. On note respectwement P et__ﬁq-les 'prix des biens z

Smt un consommateur représenté par la fonction d’ut1hté U '

[

et Y- . _
a} Déterminer les consommations optimales z* et y* du consommateur
b) Représenter grapluquement dans le plan (z,9) l’optlmum du consommateur

c) Commenter les résultats,

Exercice 2 :

Soit Ia fonction de dépense d(p,u) = (El + /Pipz + 232-)
a) Calculer les fonctions de demande Hicksiennes h;(p,u), i = 1,2

b} Calculer les fonctions de demande Marshallennes ¢(p, R), i=1,2

. Questions de cours :

1) Rappeler la définition de P'équivalent certain d’une loterie, de son prix d’achat et
de vente ainsi que de la prime de risque. '

2) Rappeler la déﬁmtlon de Paversion, de la, neutralité et du gotit pour le risque. Quelle
en est Uimplication dans le cadre de l’esperance d’'utilité 7

3) Donner Ia défiition de I’ 1nd1ce d’aversion absolue relatlve et partielle pour le risque.
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EXERCICE I : { 7 points)

A Les variables aléatoires X; (i =1, ...,n) sont indépendantes et suivent une loi normale
N(0 ;D). o ' '

: ,-l_)Ohnote: a-N@0;1) b-laloiN(0; J(n~7)/(n-2) 'c-laloiN(O;w/(n—S)/(n_Z)

“d-1aloiF(1,2) e-laloi g%(n~8) F-laloi y%(n-12) g-1al0i N(0; (n~8)/,/(n-2))

h- la loi T(2) i- la loi F(47 ; 46) j - autre

1. i=2 o suit la loi : E E @ @ @ E BEI

2.'28}(‘-2 suitlaloi: ] ] gl Bl ]l B

XZ%X245+X246) suit laloi ; El EI @ E] EI B

AL *JJ



2 ) Pour obtenir les lois :

4. F(n-2,n-4)laréponse est:

n=4
.G ZX,
f=2 w0 - ' n_4
a inz n- bl EX"z n-2
i=3 i=3
5. T(n-lS) la réponse est :
Xis Xis
—10 n 15
15 15

= n-4
=2 ] autre

B Les variables aléatoires Y, Z, W sont indépendantes et obéissent aux lois suivantes :

Y~N(3;4), Z~N@3;3), W~N(4,3)

6. (Y+Z)/2suitlaloi o] N(3;625) b] N3:;7) k] NG3;2.5) [dhutre

7. Y-2Z+4W suitlaloi ] N(13;14) b] N(13;11.13552872) ] N(13; 10) [d]autre

EXERCICE I : (13 points)

T Soit la distribution suivante, provenant de 1observation des salaires mensuels d’un

échantillon d’employés d’une entreprise pour I'année ty.

Salaires en € | Nombre d’employés
[0'; 500[ 2
[500; 1000 21
[1000 ; 1500] 54
[1500; 2000] 95
[2000; 2500f | 54
“[2500; 3000 )
t3000;3500[ 2




1% Quelle loi proposez vous pour la variable aleatmre X: « Salaires des employés de

I entreprlse »

2°) Tester 1’adéquation des données observéés au modele théorique choisi 4 la premiére
questlon avec un risque de premlere espece de 5 %. ( précision & 10™* pour le tableau de
calculs) o

NB : Vous prendrez tous leé chiffres_-dé_ms tous vos caleuls pour le ou les estimateur(s)

mais résultat final uniquement a 1_0"2: pour le ou les estimateur(s).

°) Donner un intervalle: de conﬁance bllateral a 95 % du salaire moyen. Vous prendrez un

risque de 2% & gauche

NB: Vous_prendr_ez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos caléuls. Résultat final

uniquement 3 107,

Réponses:
‘ [1684.18 ; 1823.82] [1687.00; 1827.16] [c] [1680.84;1821.00] |d] autre

- 4°) Déterminer une bonne supérieure de la proportion d’employés dont le montant des salaires
. est inférieur 4 2000 €. Vous prendrez un risque de premlére espéce de 5%.Vous utiliserez la

méthode par excés,

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés Ia virgule dans tous vos calculs, Résultat final

uniquement 3 102,

Reéponses ;

k] 064 [p] 075 ] o074 autre

5°) Combien d’employés au minimum doit-on avoir dans 1’échantillon pour avoir une
précision absolue de 3% sur la proportion d’employés dont le montant des salaires est
inférieur a 2000 €. Vous utiliserez la méthode par exces et prendrez un risque de premiére

espece de 5%.

Réponses :

o] 1068 [b] 9604 [] 752@ autre



6°) Déterminer alors la précision absolue minimale utilisée dans cet échantillon. Vous
utiliserez la méthode par excés et prendrez un risque de premiére espéce de 5%.
NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniquement 3 107,

Réponses :

0.052 |b] 0,062 [e] 0.072 [d] autre

7°) Déterminer un intervalle de confiance bilatéral symétrique de I’écart-type des salaires.

Vous prendrez un risque de premiére espéce de 5 %.

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniguément 41072

Réponses :
[a] [518.25;618.17] bl [32.78:39.10] k] [519.29;619.41] [d] autre

8°) Le directeur de I’entreprise pense que la proportion d’employés dont le montant des
salaires est inférieur a4 2000 € est en fait au moins égale 4 75 %. A —t-il raison? Vous

prendrez un risque de 5 %.

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos caleuls, Résultat final

uniguement 3 107,

Pour répondre 2 cette question il est-demandé de :

a) Formuler I’hypothése antagoniste dﬁ test :
Réponses :
p>075b] p<075f]p#075 [a] £-0.75

b) donner la borne d’acceptation pour savoir si le directeur a raison ou non

Réponses :

0.692 Ib] 0795 [£]0.705 (] autre



¢) de conclure : a-t-il raison ?

Réponses ;
a] OUI [p] NON

IT 1c chef d’entreprise examine 10 ans ap'rés les sa‘lai-res des employés de I’entreprise (soit la

date 1p).11 analyse un echant1110n 121 employes et observe que le salaire moyen est de 2760 €
avec une dispersion de 500 €etquela proportlon d’employes dont le montant des salaires est

inférieur 3 2000 € s*éléve 4 45%.

1°) Le chef d’entreprise pense maintenant que le salaire moyen des employés a au moins

augmenté. A-t-il raison ? Vous prendrez un risque de 1 %.

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

un’iqueinent a 103,

Pour répondre a cette question il est demandé de :

a) tester 1’égalité des variances : la valeur calculée de la statistique d’échantiilonnage

permettant de faire le test est :
Rép_onses :

0.795 ] 1.264 [e] 1259 @] autre

b) donner la borne d’acceptation pour savoir si le chef d’entreprise a raison ou non
Réponses : -
a]140.178 D] -140.178 [] -1265.192 W] 1265.192

¢) de conclure : a-t-il raison ?

Réponses :
OUI p| NON



2°) Le chef d’entreprise pense que la proportion d’employés dont le montant des salaires est

inférieur 4 2000 € a au moins augmenté. A-t-il raison ? Vous prendrez un risque de 5 %.

Pour répondre 4 cette question il est demandé de:
a) donner la borne d’acceptation : vous utiliserez la méthode de 1’estimateur commun,

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs, Résultat final
uniquement 3 1072,

Réponses :

0.09 ] 0.106 [¢] -0.09 [} -0.106

b) de conclure : a-t-il raison ?

Réponses :
] OUI b] NON
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F | sio00 [-o,001 [0,802 {0,003 | 0,004 |o,008 ¢,006 | 5,007 |o,n08 |o,008 |o,010
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000 | m | 3080272 #787f 2,7478] z,e520 {2, 5158 | T siar % 4572 | 2, 4080 | 2, 3656 {2,328% | 0,80
LI |L3, 3263 %, 2004 |2, 25710 7,22682) %, 1873 207011 2,1444 {2, 1201 {2, 0860 | 2, 0740 23,0537 | 0,98
©.03 ) 2,0537¢ 2,03%5] 7,0141 ] 4, vRs4. (LBTZ4-LL, 8600 | 1, 8421 | 1, 8258 11,8100 |1, 2857 | 1, 8s0d " 0,97
0,83 |' 1, 8808] £, BapY| 1,%832 | %, 2384{ .1, gasn LELIR | 1, 7801 | L 7866 ] 1,744 { 1,7824 | 1,7507 |.0 8¢
.04 | L7503 1 732 | ylvaTR 1, 7188 1'roaa L BE5 | 1, 8B4R | 1, 6747 LBE4B | 1, 6546 [ 1,8448 | p,0%
0,05 | 1,8445] 1, pana} 1, 6252 I,8184 1sn1: 1, 5BB% | 1, 58R3 15805 |1, 5718 15637 |1 5542 | 0,04,
%08 | 1.554B} 1, 864 | 1,50282] 1, 5301 ) 1, 5230 | 1, s141 1,5083 | 1, 4885 1 o0 [ 1,438 {1,4750 |0, pd
9,07 | X478l ), da84 g 1, 4010 ] 1, 4828) 15486 | 1, 4385 { 1 4325 1, 4258 | 1, 4787 | | 4116 | 1,408 {0,582
-~ foet| 14pa1) 1 seas| 1. 3m17 13833} 1,3787 | 1,720 | 1, 3658 | 1,3588 1 1, 2532 ] 10 5420 1,3458 Lo, 83
G883 L3808| T,2348 | 1 3288 1 3225( £, 2165 [ 1,508 | 1, 3047 | 1, 2988 1.3830 § 1, 7673 [1, 2818 '] 0, 9n
9,10 1 1, ZR181 [ 2758 ) I,2702 | L2646 1,258 | 1, 2558 L24EL 11,2428 11,2372 {4, 2019 (31,2268 | o, me
G LI L2268 I 22121 1,2160 | 1,2107) L, 2085 | 1, 2004 1,1882 ¥, 1801 | 1, 1850 11, 1800 L1750 |uo,ee
0,12 1L 47507 1,170 | 1, 1886 (-1, 1601 1, 1552 |1, 1603 { 1] 1458 L1407 | 1, x35@ [ 14371 f 5, 1264 | 0,07
0,131 2 12647 X, 0217 1, 1076 | 1,1123( 1,1077.} 1, 1031 | 1. 0085. 10838 | 1,0881 ¢ £; 0848 [ 1, 0808 |4 B8
0.14 | 1,0803) 1 o758 | 5.6714 1 O6EN ] 1,0825 | 1,0581 | 1,0597 [ 1,0454 | 1, 0450 § I, 0407 10264 | 0,88
0,15 11,6384 7.0, 0022 {1, 0278 | 1 0237 10104 L,oi52 11,0110 ) 1, 0068 | 1,0027 | 0, 8gss o,ke4s | o, Bq
€, 16 | 0,9945| b Beod | 08883 [ 0;9r22 ) 0_mvex |o, 8741 | 0,701 0,BEEL | o, mEZY §0,0581 [0,9542 | 0,88
O, 17 ' 0, 25421 0, 0502 [ 0, 465 | D, B424 0,885 )0,934€ | 0,8307 | 0, 0260 § 0, 6230 | 0, plg ‘0,8154 | 0, Ez
0. 16| 0,515 | o, 5126 ] o, Bo7EY 0,5040 ) 0,5002 |0, BEES | 0, EB27 |0, BESO | 0, BES3 U, BEIE {0,8770 | a,nl
' 0, 18| 6,870 0,872 | 0, 7705 | £, 568 | 0, Beaa P, 850 | 0, B560 | 0, B524 | D, BAES | O, B4 0, 2416 .| 0,82
9.30.1 6, 84160 .0, 038].{ 0, R348 | 0, 2310 ] o, k274 | 0, £238 | 0, E204 0,516% |0, &1a4 | o, ayse o, 8a64 {a,78.
9.21 | 0, Bo64) b, w30 | o, 7e95 | 0,v963 | 0, 7026 |0, 7Ena | o, 7TRSE A,7624 |0, Y700 [0, 7256 |0,7722 | 0,72
0,22 | 0,17231 €, 7508 [ B, 7655 | G.7B2X | 0,7388 {0,7554 [ 0,752) |0, 7468 |0, 7454 @, 7421 {07388 [ p, 77
0,23 ¢ o,7388] 0,7x%¢ | 0,7323 | 0, 7200 | 07257 0, 7223 10,7182 10,7160 | 0, 7124 | 0, i0ks |5, 7063 | 0,76
- 8,24 g Tns: 0, Tosg e EDHE [ 0, 6R67] 0,6635 |0, 8503, |0, 6871 [0, e840 O §R8 0, 6718 [0,6748 | 0,15
0,28 'u ngs aq, E113 0, 6682 0,6551 [ o, 5620 b, &S58E | 0,E557 10,6526 | 076455 | 0, 64gd 0,843 -] @, 74
0,26-) 0,64337 o,6408 | o 0, 6372} 0,634 | ©0,&311 | 0,628 |0, E2% 90,6218 15,6129 | 0, 6158 [o,61208 | o, 72
0,27 { 6,6128) 0, Gope 5. EOGB 0,E038 | 0, 6008 [0, 5878 | D, 584K (-0, 5517 0,583 | p, 5858 o, 5E2R | 0,72
J0.208 | 0,5228| g, 578k | 0, 5768 } 8..3740 | b, 5710 0, 58810, 5651 | 0,5622 |0, 5504 | 0,555 | g, 5534 0,71
B,29 F 853408, §505.| 0, 5476 | 0, 5448 { 0, 5417 | 0, 5388 {'0, 5350 | 0, sx3p B, 8302 fp, 5213 {0, 5244 | 0,70
Q.:n_;_.._n"'szu'n-,ms"- 0, 5187 0,5158 | 0, 5128 | o, 5161 |0, s072 | 0. s044 0, 5015 | 0, 4587 | b, 4858 ©, 68
0,31 4.0, 4050 0. 4930 | 0, 4603 { 0, 4874 } 0, 4845 | D, 4817 | 0, 4789 0,4751 [0,4733 {0, 4705 |0,4677 | 0,62
18,32 { 0,4671 n, 4548 2, 462110, 4553 | 0, 4555 | 0, 4508 [ 0,4510 | 0, 4482 [0, 4454 | D, 4427 8,430 | 0,87
8,33 |" 04388 | 0, 4372 U, 4544 0.4318 ] 0, 4286 {0,426 {0,424 |0, 4207 98,4179 | 0, 4152 f0, 4125 | o, es
.34 10,4125 0,4007 | 0, 4670 | 04043 | 0, 4016 - 0, 3088 0.386] | 0,3834 {0,3607 | 0, 3680 g, 3853 D, 58
10,38 By n 3825 | 6, 5788 |0, 3772 | 0, 3745 0,3718 |0, 3602 {0,3565 |0, 3638 | o, 3611 o, 3s25 |0,
0,38 3588 [0, 3501 [0, 3505 { 0, 470 0,8451 10,25 | 0, 2388 b0, 3372 [0, 305 0o, 110 o, 53
a,37 ¥ i B, 2266 § 0,3238 | 0, 3213 D, 3188 0,3160 10,3134 | p, 3007 | 0, 2081 0,305% | o, a2
0,38 | 0, 30557 o,a029 | o, 08z | "¢, 2578 | 0. ze%0 o,2824 U, 2052 [ 0,%371 | 0, 2845 | 0, 2815 |0,2785 | o, 64
0.2 | o,2782] nﬂn 0, 2741'[ 0. 2715 | b, 2688 (n, 2661 | g, 2637 0,2611 {0, 2588 (0,2589 g 733y 0, £0
0,40 | @,2533 _n_-,:sus- v, ':iaz D, 2456 | 0,2430 |0, 2404 [0,2378° | b, 2353 |0, 2227 ®,2301 [o,z215 | o, 58
0,41 |0, 2275] 0,325 '-,'n' 2224 0,2188 | 80,2173 [ 0,2147 |0, 2121 {0, 2086 2070 10,2045 |0,2019 | b, 5&
0,42 1'0, 20180, I9xx | a;1968]) 6, 1842 | 0, 1917 O, LBR1 Io, 1866 {0,1840 |0, 1815 |0, 1rag P, LT84 . | o, 8T
9,43 ¢, 1764 o f7e [0, 1913 ['u, 1609} 0, 1662 | 0" 1837 fo, 16110 D, 1585 | 0, 1560 [0, 1835 |0, 1510 | o, 56
Podd 1 0, 15101 0,148 | 0, 1458.{ 0, 1434 0, 1408 |0, 1385 |0, 1358 10,1232 |0, 1307 0, 1202 |8, 1257 | o, 8%
0,45 1 U, 0357 6, 1231 |0, 1206 | 0,1121 { @, 1336 |0, 1130 o, 1165 | @, 080 | 6, 1053 | o, 1030 v, io0é [0, 54
0.46 | 01004 0,0878 0,0954 10,0829 | 0,0804 [ 0,0878 |D, 05 [ a,aBze 60,0803 §0,0718 B, 0783 0, 53
2.47 [ 0,0751] 0,0728 | 0, 0702 0, 0677 | 0,652 | b D827 |0, 0602 | D D5TY 0.0152 {p, 0527 |a,0582 | p, 52
D, 48| 6,0502] 0,047 | D, 0450 0, 0426 | D, 0401 | 0. 0275 |0 03s; 0,D32E | 0,001 |0,027€ |b0,0251 | o, st
0,49 | 0,0251 ) n,0226 | 6, D205 | B, 0175 | B, 0150 0,0125 18,0100 [0,0075 | 0, 0050 {0, pozs c,0000 | g, 50.
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T.&E_LE DE DISTRIBUTION DE t
" {Loi de Studenty - '

Valeurs de ¢ ayant la probabilité P d'étre dépassées en valeur absolie:

'P g,%0 {o0.% Ja,70 {0,860 J 0.5 Jo,40 {03 {0,20 {040 | 0,085 4 .0,02 { e,01- c,o01
I}o. 86} 0, 3%54-0,530 | 0,747 ‘1,008 ] 1,378 {1,961 3,098 )6, 314 ¢ _l,2._'To'ﬁ' 31,831 [ 63,657 [618,61F
216, 142{ 0,280 | o, 445 ] 0,817} o, 815] 1,06 ] 1,285 ) 1,888 | 2,090 | 1. 303 6, ps571 9 825 7 31,508
| 8,137 0,2¥1] 0,424 |0, 584] 0,650,378 | 1,250 ) 1,828 2,358 [ 3,182 4,545 ] 5,841 | 12,928
CA 10,1367 8,271 0,414 ] 0, 8603 8,741 0,844 f 1,100 1,507 (2,132 { 2,976 | 3,47 4, BO4 €,810
§lo.t32{ 0,267 0,408 0 550 o 7271 8,870 ] 1, 158 ] [,4? 12,015 | 3,0 3388 4,032 01 &, a0
f10,431 10,2857 0,404 | 0,553f &,7181 0,006 | 1,134 1,440 § t, 842 ) 2,447 ] 3,143 ] 2,707 5,858
T|0.1307 0,263 p,4n2 0, 548) 6, 7107 0,806 {1, 148] 1,418 | 1,808 2. 365 2,888 3 438 £, 408
§10.130]0,2e3) 4,300 | @, 5467 0,706 | 0 588 LIOE] 1,397 |1 BED | 2,308 32,8860 3,388 | %, 041
20,428 0,261 0,328 J0,543] 0,703 0,887 {1,100 1,383 | 1,838 | 2,262 2,821 1,230 4,181
lo ]0,126] 8,260 0,387 {0, 542] 0,700 0,870 | 1,083 1,372 I, R12 | 2,228 2,64 {3,169 4 587
01281 e, 250] &, 308 |06, 540] 0, 897] @, 676 | 1,008] 1,383 786 | %, 901 £, 708 3. ice 4,447
8,136 0,350 ( 0,365 {6,539 b, 665) 0, 873 [ 1,087) 1,256 ] [, 782 2,478 2,681 | 4,088 4,311
9 1387 0,2303 0, 384 |0, 538 0,684 ] 0, 97p | 1,078 | 1,350 {1,771 | 2,460 2,650 | 3,612 4,321
U, 38 &, 256 { 0, 303 |0,537) 0,682 0, 86K | 1,078 | 1,345 ] 1,760 [ 2,143 2,824 2,07% 4,140
B,1281 6,280 0,303 J.6,53¢F 0, €51 | 0,866 | 1,074 ) 1,340 ) 1,753 | 2,131 2,802 2,047 4,073
9,138] 0,358 0,302 J0,535| o, g0 0,885 { 1,071 1,357 | 1,745 | 2. (=0} @, E&3 2,820 | 4,018
01280, 287 [ 0,922 {0, 55¢] 9,480 0,883 | 1,068 [ 1,233 ) 1, 7en | 201 2,587 | 3.66R 3,885
1271 0,257] 0.302 [ 0,534 0, 888) 0,862 [ [,O67] [, %30 1,73 | 2,100 2 852 2,878 a ez1k
0,1371 0,257 1 0,291 ju,523] o, £38{ b, 81 {1,086 ] 1,320 | I, 720 | 2,083 2,528 ) 2861 5, BB}
8,137 0,257 0,241 | 0,833) A, €A77, P60 | 1,064 | 1,375 |}, 735 2,00 | I, 528 2, M5 | 3,8%

¢,532f 0,666 (-0, B50 | [, 063 ) 1,322 ) 1,721 | 2. 080 2,518 [ 3,831 3,818
b, 53] 0,686 o BSEf L wel] I3t 1,7i7] 2,074 3,506 2.m9 3, 7R
D,822] o, 685 0 BS5B | 1,060 1,318 | 1,714 {2,060 2,506 2,807 3, 787
8137 0,256 | 0,250 | 0,501} 0,685 0,857 [, 0580 L, 3181 6,711 2 084 2,482 2, 787 2,143
0,531) O R84} O, 85 ] 1,058 1,306 ) 1,908 | 2,080] ¥ 4851 3 767 3,728
. 0,331% 0,554 | 0. B8 | 1,058 ) 1,315 1,708 | 2,086 2,479 | 21 | 3 707
8,137 0,236 | 0,380 |0,531{ 0, &84 0, 855 | 1,087 !, 254 1,702 | 2,082 %4M ) 2,71 3,880
B, 1377 6.2% | 0, 388 | 0, 530 0,683] 0, BSS | 1,058 ) 1,312 1,761 | z,o4B 2,467 [ :2, 763 1,674
0,127} 9,25 § ¢, 320 | 0, 5307 0,662 o, 857 1,085 |1, 211 | 1,858 [ .2,065] 2,462 2,736 2,858
0, 1279 0,25 0,347 [0, 58] 0,683 0,884 [ 1,055] 1,310} 1,607 { 2,042% 2.45771 2,750 | 5,846 ). .

0,528 |0, 641 | 67851 | 1,050 | 1,303 1,684 ) 2,620 70423 )04 | -3, 58]
L6 ] 1206 [ [,670 { 2,non] 2,1P0 | Z,660 1,488
1,980 2356 | 2,617 | 3,373
2,326 | 2,57 | 1,291
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0.1361 0,235 | 6,388 i
0,261 0,25 0, 387 |&.527] B.678] 0, R4E
Q126 | 0 2% 0,385 ]0,526] ©0,877] 0,845 ) 1,041 ] 1,288 1,658
l.l;ﬁ{ﬂ,lﬂju,.‘!l&"ﬁ.&?{ S. 874 0,842 | 1,036 | 1,282 1,845 ] 1,BED
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TABLE DE DISTI;{IEUTION DE ¢’
,(Lai de:K; P’anrson}

Va[eurs de x ayant ia probab!lité P d'etre dépassées

3 oy, e .. . s i s s ,v. s IR ‘._. .o W . . b
o AKE T ey

VE’ 0,890 | 0,975 0,850 | 0,800 | 0,200 [0,050 [0,025] 0,010 | 0,001
1} o,0002 | 0,0010 | 0,0038 | o,0158] 2,71} 3,84 5027 6,64 10,783
2| 0,02 0,05 o,1p; ] ov21 | 4,611+598.].7,381 .8,21.{13, 82
21 0,12 0,22 0,35 :0,88 }.6,25] 7,B1| 9,35/ 11,34 | 18, 27
4| 0,30 0,48 1 0,7t { 1,087 | T, TR 9,49 |11,14.] 13,28} 18, 47
| n,55 g, 83 TUI5 1,61 9,24 | 11,07 {12,831 15,08 | 20, 52
6 o,87 | 1,24 1,64 2,20 | 10,64 {12,598 | 14,45 { 16,81 | 22; 4¢
7] 1,24 1,68 2,17 2,83 | 12,02 ]14,07 [ 16,01 | 18,47 | 24,32

viof e Bl 85 - [ 2,08 ) 2,73 3,49 ].13,36,] 15,51 17,53 ] 20,00 | 268,13 |
212,00 | 2,70~ [ 3,33 .) 4,17 ] 14 ga- 18,92 19 02 |'2],67 | 27, BY
vior b 192,88 325 b ose | 3;§7__ 15,88 | 18, 31 20, 4a 23 21 29, 59
wpodl ] 8,08 3,82 4,517 | 5,58 17 27 ] 19, 57 21, 92 24 ?2 a1, 26
S PN T 4,40, 5,23 | 6,30. {.18,55 | 21,04 23,34 | 26, 22"] 32, 81
13 ‘4,11 5,01 | 5,B8 7,04 19,81 22,36 24,%4 27,68 | 34, 53
copeddol 4,660 f 5,83 . ) 6,57 |, 1:79..-] 21,08 | 23,58 26,12 {:28, 141 35, 12
¢ ehor 18 005, 28, f:6,26 - |.7,26 ,| 8,55 | 22,31.[25607) 47 4s | 30, 58 [ 37,70
A6 1-581 |'6,91 | 7,98 9,31 .| 23,5426 302884 32, ou ‘39, 25
T 8,40 7,86 B,67 (10,08 1 24,77 }27,59 30,18 33,41 40,78
RN 0 ¢ P O TR A .| 8,887 10,88 | 25,99 {2887 3f, b3 34,80 | 42, 31
1971°.7,63 ] .8, 81 ~ {.10, 12 - {11.85. 27 20 a0, 14 32,851 36, {9 | 43, 82

20 'a 26 | 9 s3 10, B85 12, 44 28,41 | 31, 41 34,17 | 37, 57 45,32

21 18,90 | 10/28 ‘11,89 §.A3,24° | 28,61 32,57 | 35,48 | 38,93 | 45, 80
22 ) 9,54 10,98 112,34 14,04 30,81 | 33,92 36,70 | 40,29 ] 448, 27
231 10,20 1,60  |13,08 14,85 . [-32,01 { 35,17 {38,085 41,64 | 48, 73
24 |10, 88 12,40 13, 85 15,66 | 33,20 | 36,41 | 39,37 | 42,86 | 51, 18
25 ¢ 11,82 M5 12 14,61 - | 16,47 | 34, 38 | 3765 10,657 44,31 | 52,62
26 | 12,20 13, B4 15,38 17,20 - | 35,56 | 30, 8H | 41,52 | 45,64°[ 51, 05
27 [ 12,88 | 14,57 |16,15 18,11 | 36,74 | 40,11 | 43,18, 46,96 |.55, 48
f F2B 113,55 b5, 3% 116,83, |18,84 | 37.92 [ 41,34 | 44,40 [, 48,28 56, 83
P29 14,26 116,05 U1 {418, 77 | 39,09.| 42,56 | 45,72 49,58 | 58, 30
[.30 114,85 ,ge.?s_ 18,49 |2p.60 | 40,26 [43.77 | 46,98 | 50, B9 [ 59,70
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Lorgqua v o 30 on peut admetire que la quanulé \fzx - ﬁ" -1 sull la loi nnrmale ré—
duile, . N
Exemple . .. .. i Lot

T = . P AT et .
Calculerla valeur de x’ correspo tant & une probabililé I = 0, 10 de dépassemenl lorsque

vedl La Table 2-2 dunne pourP 0,00, u =1, 2815 D'ou

v==_.._.£_:__7;-_ [1 2815 + Bz - 1 l + L, zam) - 52,85
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TABLE DE .DISTRIBUTION. DE F

- ‘_Waﬁablfe de Snedecorj e s a0
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: "'hleurs- dit F- ayant Ix probaabillté P d etre dépassées (F = sl,jas,)
T3 e i w s R i ' bt i A g
+F(E) T
-n' il I v i o ; : T . i - , :
et e PR ) s ‘-' “‘-‘ L.
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P _
i~ L e ek ‘p X : .
POLE T LA S . .':.;.J . O"’" [ ‘ : .'1' _- 3 F‘- ,Im—j N e .
TR YR -t - TE. D, : 4 § st e -y N Y
ey b . , ’ )
vy N AR SR . e . \ L ™ av oy PR T
. "':“l w3 =3 “we 4 v, = 5.
)_"'-!-_ £y D oage S SRNETIPILN — . . — ‘_ - _ — }:' . .
| Bep.ps{Be0 01 | P<0,05 | Px0;01 [PrO5 |P<0,01 |B20.05 ;sa.g} P-a n's ‘pre, 01
1] 151,4. -uasz 198,5 ]48p8 2i5,7 - |s4pa 224,68 ' | 5625 230, 2 - .57,?',4 e
-2} 18,51 88,48} 18,00} ES,00/] 19,16 89,17 | 19,25 |- ®9,25| 18,30 [~-BETaAgC-
2] 10,23 i, 12| 8,55 30,81 8,28 | 289,46~ 8, !,g,h‘;';_a.n‘;“--.&;:o-;g 4228, 24
4 77| 21,201 &,94 ts,on| 5,58 | 1,69 | 6,38 | i5,88) 6,26 ) 15, 5%
- 84 6,81] 16,26 5,73 13,27 5,41 12,68 5, 18-1 11,38 5,058 10,87 "
6 5,88 13,74 5,14 "T0,BE ] 4,76 8. T8 4,53 B, 15 4,38 B, 75
7] 558 12,25 4,% | »-8.55]: 4,35 B, 451 4,12 T,B81 3,87 { 7,45
8| s32k 1128 4,46 &.65) 4074 7,88 3,84} T,01 3,68 6,63
J-0 s,12) 10,56 4,25 g,02| 2,86 &, 889 5,63 8,42 3,48 ‘6,06
0] 4,064 loe€) 4,50 7. 58] 70| 655 03,48 5,99 ,_?a 33 -
A . P LR P i ' A Sy e Fpn .
11| 4,84 g, 65 3,98 7,264 23,59 |. 6,22 3,36 ' 5,674 3,20 5,32
2| 4,184 %.33]. .88 36,034, (3,48 ] M 58T :1— 2F J._ i, 4l ;'.ii-'i. LE:]- B, 060
15|, 4,67 g, 071 3,80 6, 70] 3,41 5,14 |. 3,18 [V 520 d.02 4,85
141 4,60 8,86 314 g, 51 3,34 5, 6|7 3, Ll 8,03 2,867 4,68
15 4,5 8,68 2, 68| 6,36 1,28 | © 5,42 3,06 | 4,88 2, 80 4,58
16 4,49 8,531 3,63 §,237.; 3,1 5,28 | 13,01 4,77] 2,85 4,44
17| 4,45 YT R N1 A - Y 1= R £ 2,06 4,67 2,81 4,34
18 4,41 B, 28 3,55 6,014 3,16 5, DY 2,93 4,581 2,77 4,25
18 4,38 g, 18 3, s2 5,83| 3,13 5,01 2. 90 4,50 2,74 4,17
2| 4,35 B, 18 3,48 5,B5| 4,10 4,94 |, 2,87 4,43 2.7L) 410
i 21 4,132 B,02 3,47 5,78 [ 3,07 | 4,87 2, B4 4,37 2,6B1 4,04
22 4.0 7,94 3,44, 5,72 {'.3,08 4, B2 2, B2 4,31 2,66 5,99
21{ 4,28 7,488 3,424° "5.66|.2,023 4,70 |7 2,80 |7 4,26 2,64 3,84 ¢
Wy 4,28 7,B2] 3,40 5,614 1,01 4,72 2,78 4,221 2,62 3,80
251 4,24 7.7 1, 38 5,57 2,99 4,68 2,76 4,18{ 2,60 3,86
6] 4,22 7,172 3,37, 5,530 =288 4,54 2,745 4,14 ) 2,58 3,82
21| a2 tes| as| sas| zes | ks arefi | ozsivl faie
2B{ 4,20 7,64 3.34 545 2,85 §, 57 LT 17 4,07 2,56 3,75
W] 4,18 7,60 3,33 5,42} 2,83 4, 54 2,70 4,04 2,54, | 3,73
| 4,17 1,56 3,3z 5,38 | 2,82 4,51 2,68 [ - 4,02 2,83 3,710
w408 7300 3,23, 518 2,84 4, kR 2,61 | 3,82 2,45 3, 51
so| dof | Tos] - 3,15 N o8 [ mde {4013 52 ) .8,657 2,37 | 73,34
120 3,82 g, 85! 07| Ma,78 2,68 3,85 2,45 3,48 2,8 5,17
“B 4.3 By OfL BsE4dN 2,98 [, 4,50, ..z ao L3,78 } £,37) 3,832} 220 3,02
[T ":. s [ 4 TR oy LI - ” L - P -
e} et ls plux grande des dl:u: variances ealiméen avec v, degrés de hbcrlﬂ et



_TABLE B8 (suite) "

-5~

TABLE DE DISTRIBUTION DE F

(Variable de Snedecor)’

" Valeurs de F ayant la probabilité P d'8tre dépassées (F = g3 /s?)

AF(F)

v, =4 v, =8 - '.ulzllz .."“%-2‘ v =@
W, M N .,
*'p0,05 Pep, t) | P=0,058 { P=0,01 | P=0,05 | P=0,01 | P=0,05{ P«0,0] | P=0,05 | Pg,0Y’
1[234,0 |5BE58 238,58 | 5881 243,89 {6106 248,0 |B234 254,13 {6366
21 18,23 89,32 | 19,37 B9,36 | 19,41 | B9, 42| 1845 £8,46 | 18,50 g9, 50
3 E, 54 27,81 B, 84 27.48.| 8,74 27,05 E, 64 26, €0 8, 53 26,12
41 €18 15,21 &, 04 14, Bo 5,981 14,37 5,71 13,23 5,83 13,46
5 4,85 10,67 &, B2 ip, 27 4,68 8,88 ( ‘453 g, 47 £, 38 8,032
g 4,328 8,47 4,15 B, 10 4,00 7,72 3, Bd 7,31 4,57 6, B8
7] =3, 87 7,18 3,73 E, B4 3,587 E.4% | 3,41 g,07| 3, z3 5,85
g] a, =8 6,37 .3,44{ &,02 3,28 5,67 3,12 B, 28 z, 83 4,B6
‘B 3,37 5, 80 3,23 5,47 3,07 511 2,96 £, 73 z, 71 4,31
10 a, a2 g, 38 2,07 5,06 2,51 4,71 2,74 4,12 Z, 54 3,51
1 2,08 5,07 2,85 4,74 2,78 i, 49 7,81 4,02 2,40 { " 3,50
12 3,00 4,02 2,85 4,50 Z,68 4,16} 2,50 3,78 2,20 3,36
13 z, 912 4, 52 2,71 4,20 2,60 1, 86 2,42 3,5 L 2,21 3,18 .
14 2,85 4,48 2,70 4,14 2,53{. 3,e0| .z35 3,43 2,13 3,00
15] 2,79 4,12 2,64 4,00 2,48 { 3,67 z, 29 3,28 2,07 | - 2,87
1K 2,74 4,20 2,53 3,8y 2,42 3,55 "2,24 3,18 2,014 -2.718
17 2,70 4,10 2, 55 2,79 2,38 3,45} 2 18 3,08 1, 8§, %,65
1B 2,66 '4,01.| 2,51 1,71 z,34 .3, 37 2; 15 3,00 1,82 2,57
Is 2,63 3,84 248 3,63 2,31 3,20 2,11 2,852 1, B8 2,48
20 2,80 3, E7 2,45 2,58 z,28 3,23 z,08 2, B6 i.B4 | . 2,42
a1 2,57 3,81 2,42 2,51 2,25 3, 17 2,05 2, Bo 1, 1 2,36
22 2,55 3,7 Z,.40 1,45 2,23 3,12 2,03 2,75 1,78 2,31
23 2,53 3,71 2,28 3,41 2,20 3,07 2,00 2,70 1,76 2,26
24 2, 51 367 2, 36, 3,36 2,18 3,03 1,98, 2, BE 1,73 Z,21
15 Z,48 3,63 2,4 3,22 z, 16 2,88 | 1,96 2,62 1,71 2,17
6 2,47 3,59 2,32 3,28 2,15 2,860 1,85 2, 58 1,68 2,13
a1 2,46 2, 55 2,30 2, 26 2,13 2,03 {83’ 2,55 1,67 z, 1o
28 2,44 3,83 2,128 3,22 2,12 2,50 1,81 2, 52 1,65 2,06
2§ 7,42 3,50 2,28 a,z0 2,10 2,87 1,80 2,48 1,E4 2,03
| 2,4z 3,47 2,27 3,17 2,08 2,84 | 1,88 2,47 1,62 2,01
10 2,84 3,29 2,18 2,98 2,00 2,66 1,78 ‘2,28 1,51 1,80
1] 2,25 %12 2,10 7,82 1,82 2, 58 1,70 2,12 1,38 1,60
120 2,117 2,08 2,01 2,56 1, 84 2,34 | 1,61 1,95 1,25 1,38
= 2,08 2, 80 1,94 | 2.5 1,75 2, LB 1,52 1,18 1,00 1,00
": - !

¢

8} eat la plus grande des deux variances estimég,ﬂ:avan v, degrén de liberid,
o .o

Fa




UNIVERSITE MONTPELLIER 1
: FACULTE D’ECONOMIE -
Année unlvers;l:_ta|.rg_20.1 3-2014 - EXAMENS

Année d'étude : L2 EER T Enseignant : F. SEYTE -

Matiére : Statistique R Durée: 2h
Semestre:” 4 R - Session : 2
Documents autorisés non

Dictionnaires autorisés oui -

Calcu!atrlces non programmables autorlsees oul

il est |nterd|t d'avoir un téléphone portab!e Sur 8o, . ils doivent étre stockés sur la chalre ou’
dans les cartables au pied de la chaire. .~

INSERER DANS LA COPIE UNIQUEMENT LES FEUILLES P 6 3 8

EXERCICE I : ( 8 points).

- ¥ Lecture des tables :
a) F o1 (5,6) (résultat 4 107)
Réponses @ 875 ol 10.67[c| 0 .09 autre

b) 12;01(20)

Réponses : [a]37.57 [o] 8.26 [c] 45.32 [d] autre

c) y2a (50) Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs.

Résultat final umq_l_lement 2107

Réponses : [a] 75.35 [0] 29.06 [c] 31.92 [d] autre

d) Tgo (21)"':‘( intervalle unilatéral a droite)

Réponses ' [a] 0.257 [o] 1.323 [c] 0.859 [d] autre

€) W.266

Réponses : [al -0.6250[b] -0.6311 [c] 0.6311 [d] autre




II Les variables aléatoires X; (i = 1, ...,n) sont indépendantes et suivent une loi normale
N(0;1). _
Onnote: a-laloi T(n) b-laloiN(0;vn-1) ¢ laloiT(n-1) d-laloiF(nn-4)

e- la loi ;gz(n—l). f-laloi y*(n) g-laloi N(O;V n_%mi) b- la loi F(n~1,n-4) 1~ aufre

n—1

1. ;X: suitlaloi: ] E d k£ E

fX/
2. & /) suitlaloi: [] ] d b
3. Yxe suitlaloi: f] ] q] F] ]

4. X4 - suit la loi : E] B Eﬂ E E E’

_X:,.Z
j=2
n-1
y X2
i=2
5, ——n-1 suitlaloi: ] bl k] h]
X
. n-4
EXERCICE I ( 5 points)

Une entreprise sous-traitante de la Banque Centrale Européenne fabrique des piéces de 1
euro pesant 7,5g. Le poids de la piéce est une variable aléatoire normale de moyenne 7,501g
et d’écart-type 0,0005g. On suppose que les poids des différentes piéces produites sont
indépendants. I.’économiste chargé de la qualifé des pitces applique lé régle suivante ; s le

poids est inférieur & 7,5g, la piéce n’est pas mise en circulation.

1°) Quand unec piéce est contrdlée, quelle est la probabilité pour qu’elle soit non conforme ?
NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniquement & 107,




2°) L’entreprise produit 100000 piéces par semaine. On notera par Y Ja variable aléatoire :

« Nombre de pidces non conformes dans la production hebdomadaire ».

a) Quelle loi est suivie par la variable aléatoire Y ?
NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniquement 3 1072,

b) Quelle est la probabilité que 88000 piéces soient conformes ?
¢} Quelle est la probabilité qu’au moins 99000 pigces soient conformes ?

d) Quelle est la probabilité pour que le nombre de pidces non conformes soit compris entre O

et 2230 au sens large?

EXERCICE III (3 points)

Le tableau suivant donne la répartition de la moyenne au contréle continu des lycéens

selon les 3 filieres S, ES, et L.

BAC —
Moyenne | S |ES | L
215 g0 | 99 | 90
[10 —15f 150|180 | 145
<10 20 1 14 | 8

Les filidres choisies par les lycéens sont-elles homogénes au vue des moyennes obtenues par

ces derniers 7

1°) La statistique d’échantillonnage calculée permettant de répondre & ce test est égale 4 :
NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniguement a 1074,

Réponses :
[a] 792.4096 6.4096 lc] 0.0082 [d] autre



2% La statistiqué Jue dans la table en prenant un risque de premiére espece de 5 % est égale

a:

Réponses :

a]1692 b} 949 ] 071 | autre

3°) Conclusion du test :

Réponses :

@ | Oui, les filiéres choisies par les lycéens sont homogeénes

iﬂ Non, elles ne sont pas homogénes.

EXERCICE IV (4 poinis)

1°) Une entreprise se lance dans la fabrication de DVD vierges dont le diamétre moyen est
inconnu et dont 1’écart-type est de 0,0015¢cm. On suppose que les diamétres sont distribués
suivant une loi normale.
Un échantillon de 30 DVD a donné un diameétre moyen de 12,003¢cm.

Donnez une borne supérieure du diamétre moyen.

NB : Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniguement 3 107,

Reéponses :
a] 120025 b} 12.0035 []12.0031 [d] autre

2°) L’année suivante, ’entreprise change son systéme de production. On préléve un
échantillon de 30 DVD et on observe que le diamétre moyen est de 12,007cm et 1'écart-type
de 0,0021cm.

a) Donnez un intervalle.de confiance bilatéral symétrique & 95% de 1’écart-type.

NB_: Vous prendrez tous les chiffres aprés la virgule dans tous vos calculs, Résultat final

uniquement a 10,




] [0.0017;0.0029] b] [0.0014;0.0039] e] [0.0371;0.0627] |d] autrc

b) Le chef d’entreprise pense que le diamétre moyen des DVD est au plus égal 4 12.1 cm.

A-t-il raison ? Vous prendrez un risque de 5 %.

NB : Vous prendrez tous les chiffres apreés la virgule dans tous vos calculs. Résultat final

uniguement i 107,

Pour répondre & cette question il est demandé de :

aa) Formuler "hypothése antagoniste du test :

Réponses :

m> 121 b] m <121 Jm#12.1 ] x =121

bb) donner la borne d’acceptation pour savoir si le chef d’entreprise a raison ou non

Réponses :
12.0985 |b] 12,1008 c]12.1007 |d] autre

ec) de conclure : a-t-il raison ?

Reéponses :
[a] OUI b] NON
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TABLE 3-Y
FONCTION |BE {REPARTITION DE LA Lo, NO.RMkLL azmbma

(Probnbiuté de frouver.uns valsur Inférieurs &.u) PN
. .X

e

3 LTI

= . jo w 4o

i
i

u | 0,00 | 0,01 | a0z | 0,03 | 0,04 | 0,05 | 0,08 | 0,07 | o/us |-0,08

0, 5000 | 0, 5040 | 0,5080: [0, 5120 | o, 5160 |0, 5189 [ 0;5238-10;5218" o,’5318 | ‘05358

0,5783 | 0,5832 | 0, 5871%) 0,581D{ 0,5848 |0, 5987 | 0,6026 |0,6064 {0,6103 ¢ 0, 6141 |
0,6178 | 0,6217] 0,6255[,0,6283 | 0.6331 |0,5358 | 0,5406 |0,8443 | 0,5480 | 0, 6517
06,6554 | 0,6381 | ng'eEze t0.6684.0,6700 10,6736 | 0,6772 {0, 6808 |0, 6844 0, 6878 |
0,891% | 0,8850 |D;6588 |:0,T0is) 0,7054 |0, 7088 | D, 7123 |0,7157,| 0, Tisn | oi72d ]
0, 7257 | 6,7280% 0; 7324 {:0,73§74 0,738 | 0, 7422 | 0, 7454 |0, 7488 .| D 7517 | 0, TH¢Q
8,758, 0, 78110, 7642.{-0, 7673 | 07704 . £, 7734 | 0, T764 |0,7794 [0, 7823 | 0, 78S2
0,7881 o, 7810.} 0, 7938°| q, 7867 | ©,7995 | 0, 8023 | 0, BaS1 |0, 807K |0, B10E | 0, B{13"
a, 5159 u,alaéi*c.azlz o "B228 | 0,82684 |0, B289 | 0,8315 §0,82340 [0, BI85 | 0, B38S

0,8413 | o, 8438 | 0, Best o B4E5| 0,B508 {0, 8511 | 08554 [P, 8577 |40, B5385; 0,.8621
0, B543 | 0,8665 [ 0,B586 {0,B708| 0,8728 {0, B740 | 0,6770 [0, 8790 | 0, BAIQ | B, BE3D
0, 8840 | 0, 8858 | 0, K3EA :6,3907 0, BB25 |0, 8544 | 0,8962 " 0, 5580 { 0, BenT |'8,B015
0, 9032 | 80,8040 | 0,:0066, {0, 9082} 0,P0PS [0,B115.0,0,813L {0,8147,]0,8162 | 0, 8177
0,9192 | 0,9207 | 0,9222 |:0, 8236 { 0,8251 | 0,8265 | 0,927, |0, 8287 |0, 0306 | 0, 9318,
0,833z | 0,9345 | 0,357 [0,83%0] 0,0382 |0, 9384 0,0406 [0, 8418 |'d, 8429 {0, 0441’
0,0452 10,9462 | 0,8474 | 0 D464 | D, B486 |0, 8505 |0, 8515 |0, 9525 [0, 8535 | 0, 6544
0, 9554 | 0, 9584 | By 557:';0,9532 “0,8581 |0,B588 | O,8608 {0,8616 [0, 5625 | 0, D633
0,2641 | 0,9645,| 06858 | 0, 5664 | 0,9671 |0, 2678 | 0,9686 [0, 5685 [ 0,9699 | 0,:8708 :
0,8713 | 0, 9719, 0,872 {0, 8732 0,9738 | 0.9744 | 0,8750 [0, B756 | 0,B761 {*0,'9787 |

0,8772 | 03778 n§a7aa' 0,8788| 0,8733 [0, 8758 | 0,9803 [0,5808 | 0,BB12 0, 9817
0,B821 |.0,9826 ] 0, 4830 | 6,8834 0,9836 |0, BB42 [ 0,9846 |0, 5850 40, 8854 | 0,'885% ]
o,8861 ] 0,0864 | o, ¢ese [0,8871} 0,BE75 | 0,87 | 0,6881 |0, 9884 | O, 8BBY | 0, 9880
0,BB23 | 0,585 | 0, 0898 | 0,9801 | 0,8804 [0,E806 {0,8908 |0,0411 [0,5813 | D, BS1E
06,8918 | 0,8920 | 0, 8522 | 0, 9823+ 0lesz7 |0, be2e’] 0,954t 10,0032 o, 9934 | 0,'8936"
0,993B [ 0,5940 | 0,8941 | 0,5943] 0,8945 | 0,8546 | 0, 8548 {0,95849 |0,985] | 0, 8852
0, 6853 | 0, 8955 | 0,656 | 0,8857| 0,5859 {0,8960 | 0,9961 |b.9962 | 0.'Bess o dped .
‘| ,8965 { 0,8866 | 0, 9967 | 0, 8968.0,0960, 10, £80 | 0,871 |0,0872,,0,0873 .0, 80T4.
0,0974°( 0,557 | ‘0, 8978 | 0, 8877 L, 9971 6.5878 fo, 5979 0,9978 | 0, 8980 | 6, 9081
©,0887 | 0,982 | 0,-9982¢| 0, 99k | D, Boe4 07’5364 | 0,985 |0, 9988 0, seaa b aaas

- e w o

DODOQOOOOD00
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-
THY M Al 00 R e BB e O L0y ey SR S LR D e D

- h & om o wom
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RO e el O A e L0 DD re O
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et 'Tible 'pour:ies grandes valeursde u- .
N - RN LT WL : Loy
L3;5. ] 38, gt 4D 4,5

 f oA ERETE Y

CSL T SR LT

u o :..-,‘- 3,2 H 3‘3 | I W IR

L N L v, N B NI ; —
Ffu)| 0,FRBES] D,98804] 0, 85531 0,58952 D,BSl,SSﬁ 'D_.;95$75 "0,.899B4¢ .ﬂ,:EEBBZB ,D, 298858 D,-B.??‘SST--..

- A

Nota - La tzble donne les valeurs ae F{u) pour u posjtif. Lorsgque u estnégatif il faut prendre
leco complément A V'unité de la valeur lue dana lptable.

Exempla . pour u = [, 37 .’ Flu} » 0,8147
pour u == 1,37_ 7 F{s) = 0,0853

0, 5308 ( 0,5438 | 0,5478 [ 0,5517| 0,5557 |0, 5506 [0, 5636 |0,-5675 ] 0, 5714 | 057533 rea s



TAELE 2-2

LOI NORMALE RLDUITL

Valeurs de la vanahle rédu;te u en fonction de P

L~ Fu)etQ = Ffu), ,

F | o.o00 [.o.ee1 |o,002 | 0,008 | 0,004 | 0,008 v,0b& | 0,007 [n,008 |B,008 |o, 000
’ - . et . -
©00 | m { 3,c802]2 87E2] 2, 7470 2,521 | 2, 5758 | 3,5031 | 7, 4573 {2, (omg | 2,656 |z, 3263 | o, §0
e, | .2, xxE| 2, 2604 | 2, 2571 2,2262| 2, 1872 12,1701 | 2, 1444 | %, 1201 {2, 0960 {2,074 | 2, B&2T | o, %k
.02 | 2,0537) 20338 12,0141 | 4,088 .1, 8774-L 1, ¥E06 |1, 481 | 1 m2ED ‘18140 [3, 0857 | [ E8eR”| b, gt
8,03 ' 4, R8087 1, BeEr) 1, Bs22) 1, B384 .1, K250 LELIR | 1, 7800 | X TB6E | 1, 7944 | 1,764 | 1, 7507 | 0. 58
8,084 | LYsnx, vaez | 17aTe | 171680 ITusn LERSE | 1, 8840 | 1, 6747 [ 1, 6648 LESE {1,84{0 | 0,88
0.95 § LE445|" 16352 |'1, 6258 | 1ierea] 1,072 | 1, mmez | 1, seka |, nees | 1, sv1n | 1, seas 15548 | 8,04,
& 86 1 [ 5S(B| 1,564 | 13,5382 1,5301) 15230 |1, 5141 | © soe3 | 1.40m% L4woe | 14239 5, 4758 |.0,8d
O 0T\ L 4758) 14884 { 1, 4811 | 5, 4536) 14486 | 1,405 | @, 4225 L4255 |1 1T L4136 |1, 4081 | sz
- | %08 Ldnsif 1 zesd | 0, 5w o, me82( 1,387 | 1, 5722 ] 1, 2858 1,3585 | 1, 3532 | 1, 3468 1,3408 .1.2,B1
0,00 10 LM0B) 1334F | 1, 2288 1, 3228 1, 3165 | 1, 3106 | 1, 5047 { 1, 2888 |1, 3e30 L, 1873 1, 2818 | o, e
o, 10 '_,1.2315 L2158 ) 1,202 L2646] 1,258 | 1,2536 | 1,24K], L2424 |1,237247, 2018 | 1,2285 | 0, K5
0. 10| L.2z8s] L2212 ) 12160 | 1,210%] 12085 1,2004 | 1,1082 I, IBl | 1, 1650 {1, 3500 t,17%a {0,280
8,12 |-L 275 11700 | 1, 368041, 1601 ) 1 1%82 {1, 1508 |1, 1458 | 1)9407 |1, 33se LI31) |1, 3264 ] b, 27
D131 1, 1264¢ L, 1217 ) 1, 1470 1, 1028} 1, 1077, 1, 1031 | 1. oeas. 1,088 |1, 0883 | L0848 | 1,0803 |0 B8
G R4 |" L, 08031 I, DysEf 1,0714 | 1, DEER 10625 | 1,0881 ) 10557 | £, 0484 {1,045 | 1, 0407 | 1,036 | o, k5
"o, s |1, dase) .1, 0222 1,2278 | 1,0237 10104 {1, 0052 | 1,030 | L, 0B | 1, 0oz7 D,BREE |0, 0945 |0,
0,18 | 0,96845) o, Bpod4 | 08663 | D 9822 | 0. B7E2 | 0,8741 0,370 | 0, BEEs |9 wsTk 0.8581 J o, R542 | o,
2,17 " 0,%542| 0,850 | 0, 9461 { D, 0424 | 0, PABS [ 0, 9348 | 0,8307 | 0 pzep 0.2230 {0, B8R |0, Ri54 | D, B2
Q. LE| G ®15| 6, %116 | 0, 8078 ] 0,8040] 05002 {0, KoES 0,BRI7 | 8 BESG [0, BESD |0, LEIE {9,879 | o, e)
0,13 | 0,ET78{ 0, €242 | 0, E705 | 5, BGER | O, BEZD | b, RSO |0, 2566 | 0. B52¢ O, BL82 {p, 8452 |0, B41E.( 0, 30 -
9.20 | €, B415] 0,E381 | O, K345 | o, B310 [ 0, B2TL 0, 8238 in,E204 ) 0, 8160 |0, 6134 | 0, BORE b, BOEL | o, 7n
€.21} 0,B084] 0,530 f 0, 7R85 | 0,7961] 0,7626 |0, 7852 {0, TEZE [Q.7E24 06,7790 |.0, 7756 | 0,7722 | 0,78
D.22 ) 8,7722) 0, 7688 | 0, Y655 | 0,7621 | &, T5EE | 0,7S54 | b, 7521 | 0, T4 68 B, 7454 | B, 7421 |0, 7386 | b, 7T
B.23 | 0,7388| 0,7356 | 0, 7323 0,7280 | 0,7257 | b, 7225 |0, 7122 | 0, 7160 0, 712E |0, 70R% {b, 7063 | o, 76
b,'24 u TOEI| 0,031 | 0.E¥8E | O, EBEY | 80,6035 | D, 8903 |0, 6871 { 0, 540 C.GRIE | 0,ET7E fO, 6045 | a,15
D,15 n E745 9.8 n BEEZ | 0, 6551 | 0,6620 [ 0,65B6 [0,6557 [0, 6526 | 0] 648y 0, 6464 | o, 8433 -] 0,74
0,26 | 0,6435] 0,6403 | 0, €372 { 0, 6341 { 0, €311 £, 6280 (0,6250 10,5218 |0, €188 |6, 61SE |, 5128 6,71
0,27 : 4, E128] 0,5008 | &, EUGE | 0,6638 | 0,6008 |0, 5874 § 0, 584E ‘0, 5818 G, SEEE |0, 5B5E fo0, 5828 | ;72
0,28\ 0,4338) 0,57%% | 0, 5769 | 0,5740 | b, 37L0 |0, 5681 D, 5831 40,5622 |0, 5503 | 0,5563 {0, 5534 | p.7;
B 29 | 05534 0,555 | 0,5476 | 0, 5448 | 0, 5417 |0, 5388 |0, 5288 | o, 5330 S, 5202 |0, 5211 [0, 5244 | 0,70
8,30 | 80,5244 o, 52084 &, 5187 0,'5158 | 0,5129 |0, 5107 | 0. 5072 | b, 5044 U, 5015 | 0, 4967 {0,459 | 0,60
0,31 ).0,485%) B, 4830 | 0,4802 | O, 4874 [ O,8B45 | &, 4817 |0, 4786 | 0, ¢751 ©,4711 90,4705 [0, £677 | 0,68
0,32 ] 0,4677{ 0, 4648 | 0, 4621 | 0, 4553 | b, 4565 §0,453% | 0,4510 | o, 4¢82 D, 4458 10,4427 | 0,4305 | p, 67
8,33 | D, 4388)°0, 43727 B, 4244 | D, 4216 | 0, 4250 [0,4261 1%, 4234 {0, i207’ 0,4178 | 0, 4152 [0, €125 | 0,88
0.24 7 0,4125) D, 4087 | 04070 [ 0, <D<3 | 06,4016 0, 2068 |0, 355 | 0, 3paq 3207 {0, 3860 [0, 3858 | 0, 6%
0,35 [ o,2&s3) 0, 3626 | 0, 3TRE 0,3772 | 0,745 {0,3718 |0, 3602 {0, 2665 | o, 3632 | g, 3611 0.3585 }o,%%
0,36 | O, 3585 0,3850 | 0, 3537 {;0, 2505 [ 0, 3478 |0, 8481 |0, 3425 B, 1368 p0, 2372 [0, 385 |0, 3318 b,E3
9,37 | o, 2%18)'q, 2202 ) 0, 2266 | 0. 3730 | 0, 3213 (o, 2188, 0. 2160 B, 3034 1R, 3107 (0, 305k (0, 3058 | o g2
0,38 | o, dosg G, 3029 | 0,3002 {'0,ZR7E | 62950 {0,2524 {0, 2885 | 0, 2&71 U285 10,2818 (0,276 {0,618
0.38 | 0,2783) 0,977 {0,2741] 0. 2715 0, 2689 | &, 2651 U,2837 |0, 2611 [0, 2555 (0,2559 (0, 253y o, &0
0,40 | 0,2533) 0,2508 fo,2482 0, 2456 | 0, 7430 |0, 2604 |0, 2370 | b, 2352 0,2327 | 0,231 |0,227s | o, =8
0,41 | v,2375) 0,2230 | 0,2224 | 0, 2188 0,2173 [0,2147 |0, 2121 D, 208€ | 0, 2070 f0,2045 [0,2018 | 0,5k
@.42 | 020190, [RRI | 0, IFEA 4, 1842 { q, [B17 n,ml_n 1BSE Fo, 1840 |0, 1BLS 0,188 {0,1764 | 8,57
9.43 [0, 1784 0’1738 | 0, 1713 |'6, 1687 0, 166% |0, 1837 |0, 16111] 0, 1588 0, 1560 16,1535 lo,1510° | o, &8
.44 | ©,1510) 0, 1464 {0, 1458 | 0, 1434 £ 0, 1408 |0, 1363 [, 1958 {0, 1332 | 6, 1307 b, 1282 |0, 1257 § 0_s§
D.45 49,1257} 0,123 |0, 1206 0, 112 | 0, 1156 |4, 1330 |0, 1165 | o, 1082 | 6, 1oss o, 1830 | o, 1004 D, 54
O.48 ¢ 0,1004) 0,0878 | 0, D854 | 0,0929 | 0,0804 | 0, 0ETE b, DESA | 0, 0828 0,0803 10,0718 (£,0757 | p, 53
0,47 | 0,0783( 5,0728 | 0,0702 | 0, 8577 | 00652 {0, 0627 {0,0882 | D.D5TT g,0552 | 0,032t |0, 0502 | o, 52
.48 | 80502 D047 | b,D451 | 0, 0426 [0, 0401 | 0,037 |0,0351 |0.03z6 B,C301 fe, 0276 {0,025t | o, 51
.48 [ 0,0251] 0,0226 {0,p201 | 0.6175 | 0.0150 | 0,0425 Jo, 0000 | o, 0075 | 6. pasn 89,0025 |1,0000 | g, 30
. \1
¢,0lp 1 @,0c8-{D,00E [0 007 30, B0E }D,005 0,004 (5,003 ;0,002 |0,501 |0, epn Q
“ l“ f_.f . )
’ Grandes valeurs de u )
5
P o 1o TR 1p=! 10" o
u 2.Y1ED 4, 264k d, 7534 5, L8383 &, B120 -TET
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TABLE 7

TABLE DE méﬁ_uisumow DE
_(Lai de K: Pekrson) -

Valeurs de x? ayant la probabilﬂé P d‘etre dépassées

LF(X:EJ e T -=.'.-'.
- ] N -
i, I T - o et s S . - JESEI -‘_. . = .. N
0 & I =~ .
P ' .o .
\ 0,980 D, 875 0,850 b,800 | 0,100 {0,050 | 0,025{ 0,010 | 0,001
v | b,0002 | 0,0010 1 0,0038 ] 0,6158]° 2, 71 3,84 T5.02°1" 5,63 | 10,83
2{ 0,02 0,05 0,10 | 021 | 4,6-+599.[.7,28| 8,21.| 13,82
3{ 0,12 0,22 o, 35 .0,58 |.6,25] 7,81 9,35 11,34 | 18, 27
41 0,30 0,48 0,7t | 1,08" -] "7, 7B | 9,48 [11,14.] 13,28 | 18,47
5] 0,55 | 0,83 TSI | 1,61 9,24 | 11,07 {12,83} 15,09 | 20, 52
&1{ o, 87 1,24 1,64 2,20 10,64 | 12,53 [ 14,45 | 16, 81 | 22; 48
7] 1,24 1,69 2,17 2,81 12,02 | 14,07 [ 16,01 | 18,47 | 24,32
. 2BJ-.1,65 - | .2,a8 | 2,73 3,48 ] 13,36,] 15,51 [ 17,53 | 20,08 | 26,13
9| 2,09 2,70 ~ | 3,33 .| 4 17 | 14,88, 18,82 | 19,02 | '2],6T, 27, 88
N 3,25 3,84 .87 | 15,88 | 18,3} 20,48 | '23,2{ | 23, 59
et L2050 ) RV BRSSP SR AR
Wb AL 2,05 | 3,82 4,57 | 5, 58 17, 27 ] 19, 57, 21,%2 24,72 | 31, 28
fe 457 [Ts400 15,23 | 6.30. §.18,55 21,03 23,34 | 26,22 32, 81
13} 4,11 5,01 5,89 7,04 18, B1 | 22,36 | 24,74 | 27,68 { 34, 53
coheddd 4,86, | 5,63 . |, 6,457 (o, 7;79.. | 21,08, 123,68 126,12 25, 147} 36, 12
o 15 {5, 28, | 6,268 -).7,28 [} B.35 | 22,3l zsoo 27,49, 3053 37,10
18| 5 81 §.81 7,88 8, 31 .| 23 54 za.an, 28,841 32, pnﬁ'ss,zs
7] 6,45 | 7,5 | 8,67 |10,08 | 24,77 27,58 ]30,18 33,41 | 40, 7B
coap e lTen [oseez ) | 8,987 lho,m6 | 25,88 |28, 87713153 ] 34,80 | 42, 31
18" 7,83 _|.4,810 |10, 12 - J 185, 27, zo 20, 14 32,85 | 36, 18 43, 82
20 [ 8,26 g, 58 10,85 | 12,44 2H,41 | 31,417 | 34,17 | 97,57 45,32
21| B,80 10/28 “j11,58 |.03,24° | 28,61 |:32,67 | 35,48 | 38,83 46, BO
22| 8,54 10,98  1l2,34 11,04 30,81 | 33,927 35,70 | 40,29 { 48, 27
23 [ 10,20 11,60 13,08 14,85 . 32,08 {3517 438,08 41,64 | 48,73
¢d | 10,88 12,40 13, 85 15,66 33,20 | 36,41 [ 39,37 42,88 | 51,16
25| 11,52 F 12 14,61 - [ 168,47 [ 34,30 | 37,65 | 40,65 | 44,31 | 52,62
25 | 12,20 13, B4 15, 38 17,20 © | 45,56 | 38,88 | 41,92 | 45,64 | 51,05
27§ 12,88 14,57 16,15 1B, 11 36,74 140,11 43,1081 46,88 [.55,48
-} 2B | 13, 5% ¥5,30 .|16,93.. [4B,84 | 87.82 441,34 { 44,46 | 48, 28 | 56, B9
f228-) v4,26 . 1{.16,05 * 1 U771 |18, 77 | 38,081 42,56 | 45,72 | 48,501 38, 30
.30} 1,85 |.16,78, |18,48 |20,60 .| 40,28 [ 43,77 46,88 | 50,89 | 50,70

R el - .
Lursqu: v o 30 on pe.-ut admetlre que la quanulé\! \{2\' - lsult la Zcu nnrmale ré—
duile, \

RxemEl . . . .. ’_'__- H . '. P . . :
Calculerla valeurde ¢ currespopdanlt une p‘E"Db'{blhlé 1= 0,10 de dépassemenl ]nrs:{ue
*® 4l La Table 2-2 donne, pour F =D, 10, u = !, 2BI6. Diou’s -
,::_‘L.__E“_'.,l;-.“[lzsmerxlz-ll 5 wzms)--szns

- - -
£) M =1 - = .
- Y - - '
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TABLE B8 .. - ' _ \

TABLE DE .DISTRIBUTION. DE F
: ~—(Vanab1ae de Snedecorj .- '

" Vxleura dint F» ynnt lx proba:bihté P g'etre dépassées (F 59/.;,52 o
At TN T o, . R
"‘[F(F) L oae
T S I '
v - LI . O !
-.?..,.' : . R -..:-’
¥
P
- Tt M (5 LTI r . . 3 -
I LT T T e . .
B e (I ot . T 1 . i, L ' - cvemw T
ey b : - "
ey .‘. < e Bz, 1 e . 1 L . can Aoy ._,"_ i
el "2 vy =3 vx4 “w =5,
v 1 NI e e — — -
| ®p,05.)-px0,01 | Pe0.05 | Pro;pl | PrO0S | PrQ,01 | 5008 | P20, QL | Be0,85,| B, 01 .
1] 161,4 {4652 189, 5 | 4889 215,7 |5403 224,68 |5825 230,2 |\S164,4. 0
2| 18,31 58, 48] 18,00 ga, 00 | 18,16 Bg, 17 | 19,25 ss, 25| 18,30 [~-E9TAO
1l 10.13] 34,12] s,85] 30,81 8,28 | 28481~ 8,121 2B; Ty 8500028, 24
4 1,71 21,20 5,04 1B, ol &,50 15,848 £,38 15, B8 5,25 15, 52
H £,41 16,36 5,79 13,27 541 12,88 5,18-] 1L, 38 5,05 10,67
1 5,88 12,74 5, 1¢| -10,81 1 4,76 8. 76 | 4.52 B, 15 4,38 B, 75
- 1 5,58 12,25 {, M [0, 55]: 4,35 B,45.1 4,12 7, 8§ 3,81 7,45
1 8 5,32’ I1,26 4,48 - 8,65 4,074 7,58} 32,B4 7,01 3,58 5,63
NI 5 12 16,58 4,26, B, 02 2,88 €, 89 3,83 £, 42 3,48 ‘g, 08
1i0) 4864 10,061 4,10, 7,88 1 3T 6,55 | .3.48 5,09 3,33 | . 5,64
peTeet F Lt h N NS O ot T BRI R Rt ,._v I A .
11 4,84 8,65 2, ss T, 20 3, sa |, &, 22 3,36 i 5,679 3,20 5,32
12 4,15 g,13(. 3, BB e, . 5048 ] R SeBE MY ';.'5,;,25; RS 0 T P § T8 B WP
11 4,67 §,07] 3,80 g 704 3,41 574 . 3,18 5,20 3,02 4,88
141 4,60 B, BS 3,7 g,51 3,3 | 5 55af: 3, LL 5,03 2,863 4,60
15 4,5 B,E8 1, 68| .6,36 3,28 5,42 3,08 4,88 z, 80 4, 56
15 4,48 8,531 §,62 €,237: 3,24 5,29 4,01 4, 77 2, E5 4,44
11 445 g40d 3, sl e lwelldzed. Sl 206 4,67 2. B1 4,34
18 4,41 8, 18 3,55 §,01.0 X 16 5,08 2,83 4, 58 2,77 4,23
18) 4,38 g, iB 3,52 5,83 3,13 5,01 2,80 4, 5o 2, 4,17
20 4,15 g, 18 3,49 5,85 2,10 4,94, |, 2,87 [. 4,43 2.7 | 14,10
4 2l {1z 8,02 3,47 5, 78 3,017 ' 4,87 2, 84 4,37 2,687 4,04
21 4,34 7,84 3,44, 5,72 |+.3,05 4,82 2,B2 4,31 2,68 3,88 .
1 ouz 4,128 | 7,88 3,424% " 566 d.03d 4,70 “ 280 | " 4,26 2, B4 3,88
2} 4,28 7,82 3,40 5614 3.0 4,72 2,78 4,22 2,62 3,80
25 4,24 7,11 3,38 5, 57 2,89 4,68 2,78 4,18 2,60 3,86
26 4,22 7,72 3,37 5, B3 2,98 4,64 2,74° i, 14 2, 59 3,82 §
27 4,21 7,68 3,15 5,48 | 2,98 4,607 2,73 | AL 2,51T° 1 f-'a,"fs
28| 4,20 1,64 3.0 5,45 2,85 £, 577 2| 4,07 2, 58 3,75
28 4,18 7,80 3,13 5,42 2,82 4,54 2,70 4,04 2, B4, |+ 3,73
3o 4 i1 7,56 3,2 5,18 2,92 5,51 2,68 {,02 2,53 3,707
40 OB o731 3,80 5,18 2, B4 4,31 2,61 | - 2,B3 2,48 ;3;5-_1
80 4 od 3 o8| - 3,05 N4, 08 [P 78 4013 |- 2,53 | +.3,65° 2,37 3,34
126 s.e2| e.es| 3,07 M,78) 2,88 3,85 |7 2,45 3,48 | 2,28 3,97
we by B[ L GﬂEAJ'\_ 2,88 [ ., A4,60,] .2,60 | “ 3,78} 2,37 3,32 | - 2,21, 502
L) »-'.. 2 4 W TR oI A 1_"t’ e e T %

s} extla plua grande ded deux varignces eahmﬁ:x.avec v, degrés de libgrid,
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TABLE B (suite)” .

TABLE DE DISTRIBUTION: DE F

(Variable de Snedecor)’

Valeurs de F ayant la probabilité P d'8tre dépasséea (F = 5}/si)
v, = § ql = g - ¥ Ellz ‘._, u* L3 4 \Fx = &

L/ g N . B

*1'p=0,08 P=0,01 | P=0,05 | P=0,01 | P=0,05 | P=0,01 | P:0,08 | Pxp,01 | P=0,05 | Pra, 01

1(224,0 |5858 238,9 |5BB1 243,9 |B106 248,0 |B234 254,23 | 6368

Z| 18,33 89,33 | 18,37 86,35 | 18,41 | P8, 42| 18,45 BB, 45| 19,50 8%, 50
3 B, 54 27, 81 B, B4 27,48, B,74 27,05 B, B4 26, 6D 8, 53 26,12
4) 618 15,21 g, 04 14, B0 5,81 14, 37 5,711 13,93 5,82 13,46

H 4,58 10, 67 4,82 | 10,27 4,58 8,83 [ ‘453 8,47 4,38 8,02
g 4,28 8,47 4,18 B, 10 4,00 7,72 | 3,84 7,31 3,67 6, B3

7 s, B7 7,18 5,73 5, B4 3,87 E,47 [ 3,41 6,07 3,23 5,85

B 3, 58 §,37 ] . 3,44 g,03 3,28 5,67 3,12 5,28 z, 83 £, BE
g - 3,37 E, 80 3,23 5,47 2,07 5,11 z;7ed 4,73 2,0 4,31
18 a,z2 g, 38 3,07 5,08 2,81 4,71 2,74 4,33 z, 54 3,81
11 3,08 5,6%.| 2,85 4,7 2,18 {40 7,81 4,02} 2,40} 3,60
12 5,00 4,B2( 2,85 4, 50 2,68 4,18 "z,50f 3,178 2, 50 3,36
13 2,952 4,821 2,77 4,30 2,80 2,56 2,42 2,88 | 2,21 3,18 .
14 2,85 4,48 2,70 4,14 z,53 3, sn | .2.35 3,453 z, 13 3,00
15 2,79 4,321 2,84 4,00 2,48 5,67 2,29 1,29 2,07 2,87
16 2,74 4,20 2,58 3,88 2,42 3,55 | "2,24 3,18 z,00 | -z,78
17 2,70 4,10 2,55 5,18 2,38 3,451 2,18 3,08 1,96 Z,55
18 2,68 ¢, Dl 2,81 3,71 2,34 -3,17 2:15 3,00 1,92 2,57
18 2,63 3,84 2,48 3,63 2,31 3, 30 2,11 2,82 1,88 2,49
20 2,60 3,87 2,45 3,56 2,28 3,23 2,08 2, B8 1,84 | | %42
21 2,57 3,81 z,4%2 1,51 2,25 1,17 2,05 2, B0 1,81 2,36
22 2,58 3,76 Z,40 3,45 Z,23 3,12 2,03 2,75 .78 2,31
zal z,s5f- 3,1 2,38 5,41 2,20 3,07 2,00 2,70 1,78 2,28
24 z, 51 3,87 z, 36 1,36 2,18 3,03 1,08 2,66 1,72 2,21
z§ 2,48 3,83 2,0 3,32 z, 1€ 2,88 | ., 08 Z2,62( - 1,71 z, 17
25 | 2,47 3,58 2,132 3,28 2,15 2,98 1,85 2, 58 1,89 2,13
271 2,46 3,58 2,30 3,28 2,13 2,83 1, 85" 2,55 1,67 z,10
28| 2,44 3,53 z,28 3,23 2,12 Z, 50 1,81 z, 52 1,85 2,06
24 %43 3,50 2,28 3,20 2,10 z, 87 1, 80 2,48 1,84 2,08
30| u,42 3,470 2,271 3,17 2,08 2,B4 1 " 1,88 2,47 1.62 2,01
it 2,34 3,28 2,18 2,88 Z,00 2,88 1,79 2,28 I,5t 1,80
ED 2,25 3,12 2,10 2, B2 1,92 2,50 1,70 12 1,138 1,60
120 2,11 Z, 95 2,01 2,68 1, B3 2,34 | 1,61 1,85 1,25 1,28
= Z,08 Z, BD 1,84 2.5 1,75 2,18 1,52 1,78 1,00 1,00

/ - ' ]

- 'f . . .
&} et la plus grande den deux verlancen :stimép;é,xve: v, degréa de Hberld,

7

e



i r - PTABLE 1

DENSITE DE PROBABILITE DE LA LOI NORMALE REDUITE
{ordonnées de l2 courbe normale)

AF(u)
P I %-- 00,3863 ot .
| 1
: f(uy = e @
- ]Q & + o= '
2 flu} & fu}
¢,0 - . ojaees . V18
2,1 g, 2870 N s;
6,2 8, 3813 ) e
&3 0, 3014 ‘ Jit
G,é 3o » HF3888 0 0 - 122
8,5 ' 9, 3521 - isg
8,6 0, 3332 Z e
8,7 g, 5123 .o _ ey .
G’E &, ZB8% R PR -,24&’5 o PN
8,9 475 SR B S
1,8 6,220 F T2 _ T
1L 8, 2178 Pl e b
RN 0, 1942 N .
‘153 0,178 © - TP O C
1.4 o, 1487 ~ - T %6z g
1.5 6, 1285 - _ .- e .
. :be ¢, 1108 - e ;
e 11,7 -8, 0848 - 150
st * 1,8 6,870 - 154
1,8 G, 0655 - iie
2,0 0, 6540 - sto
2,1 6, G440 Jes
2,2 B, 3255 Je
2,3 0, 8283 - ea
&4 4 0, 0224, ; Cas |
2.3 0,0175 '
2.6 5,513 : gg
2,7 06,0104 s
2,8 3,0078 i ‘f
2,8 0.6060 : és
.0 B,0044 i
2,1 0,00323 - i
3,2 08,0024 -
3,3 9,0817 -
3,4 08,0012 P
55 8,0008 i
3,8 8, 8006 3
3,7 . 0004 o
2,6° &,0001 .
3B 8,0002 T
) e 4,0 ,0001 ; : .
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